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SZERKE tiZTÓSEG:
BVDAPE5T.IV. PAPNUVELUE-üTCZA S. 

Telefon száma 7SS.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BtRMENTES lehleket fogadunk el, 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
(■, .... 40 k.-.r. | Egy negyedévre 10 kor
léi cv:í . . 20 kor. I Egy hóra 3 kor. CO fii.

Sálföldre : V hvra Németországba 13 k. 40 í.i. 
01a=n-. Orosz-. Tőrük-, Görög-, Spanyol»

Svujcz-. Románia- és' Szerbiába., 
• i»ir.‘ amaz országokba, melyek a cost.a- 
r'.'::vde;hez tartoznak, negyedévre 13 k. 40 fii,

Eev szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET £5 NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Parisban föügynökségünk : John i. Saa#

& Ci<*. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föügynökségünk: Teleti líráéi

11. Blonmsburv Square.
s.n a M : Németország k 
-lőségünk Daube G. L és Tára, 

..,.»0.....^ v,;zes fiókjai.
Becsben: Danneberg I . I. Kumpfgasse Nr. T* 

Dukes M. utódai, ló Wollzeile Nr. G-S . 
Haa=en=tein é^> Vogler, i., Wallfischgaaie íl, 

Rudolf Seilerstatte Nr. *.
Oppeiik A., Stubenbastei Nr. X.
Se balek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14» 

Zúriehbon: Orell, Füssii A Co.
pp valamennyi hirdetési Iroda,

Mai «számunk főbb közleményei :
Vezérczikk.
Lázadás a kolozsvári rendőrség ellen. 
Angol-török konfliktus.
Orosz hajók szerencsétlensége.
A transzváli háborít,
A koríingbrnnni lóversenyek eredménye. 
Tárcsa : A nádorhuszárok jubileuma. 
Regény Jaqueline.

Budapest, augusztus 5.

Gróf Károlyi Sándornak a günezi válasz­
tókhoz intézett levele méltán kelthet íültü- 
nést politikai körökben. A szabadelvű 
pártba beköltözött agrárius tábor lm nyíl­
tan száll síkra. A szabadéivüséghez, mint 
a szabadelvű párt bevallott, hagyományos 
politikai irányzatához az agráriusoknak 
semmi közük.

Gróf Károlyi Sándor, az agráriusok ve- 
jé:e, annyira lebecsüli a szabadelvűsével, 
tiogy egyetlen szót se veszteget rá. Elülte 
és neki csak kormánypárt az uralkodó ma­
joritás. Az. ö választási proklamácziója, 
mely a gazdaszövetség programmját tartal­
mazza, egészen merev, egészen egyoldalú 
agrárizmus. Mint ilyen, határozott ellentétben 
van a szabadelvű pártnak sokszor hirdetett, 
í5 Széli Kálmán által is gyakran hangoz­
tatott közgazdasági politikájával. Sót való­
ságos hadüzenet ez ellen, mert egyenesen 
tisztességtelennek bélyegzi azt a politikát, 
mely a most kinyilatkoztatott merev agra- 
rizmussal nem egyezik meg mindenben.

Ha ez a furcsa proklamáczió tisztán csak 
a gróf Károlyi Sándor egyéni fölfogását 
juttatná kifejezésre, nem tulajdonítanánk 
neki valami különös fontosságot. Mert rég­
óta észleljük már, hogy gróf Károlyi Sán­
dor a magyar gazdasági politika, sőt a ma­
gyar agrárizmus felfogásában is igen zavaros 
eszméket hurczolgat bele a közéletbe. 
A kassai gazdákongresszusou is olyan 
elveket hirdetett, melyek telve voltak zava­
ros ellentmondásokkal, s arról tettek tanú­
ságot, hogy a gróf ur a saját ezélzataival 
sincs egészen tisztában.

Ámde a most kibocsátott proklamácziú- 
Lan gróí Károlyi Sándor nemcsak a maga 
nevében, hanem az országos gazdaszövet­
ség nevében is beszél : ennélfogva úgy kell 
tekintenünk a dolgot, hogy az agrárius 
nagy urak a maguk egyoldalú gazdasági 
politikájukat bele akarjak illeszteni a kor­
mánypárt program rajába. Ez a beillesztés 
pediv másképen nem történhetik, csak úgy, 
ha a szabadelvű párt akczeptálván ezt a 
politikát, a maga régi közgazdasági elveit

egyszerűen félredobja. Mert együtt sehogy 
sem férhetnek meg.

Hiszen nyilvánvaló, hogy a gróf Károlyi 
prngrammja az ipari érdekeket ridegen 
háttérbe szorítja, s egyedül a mezőgazda­
ság érdekeit, védelmezi, még pedig kizáró­
lag a nagybirtok előnyeinek szinte tüntető 
szemmeltartásával, a kereskedelmet meg 
épenségge! kizárja a magyar nemzeti érde­
kek szférájából. Ez a programra lenézi a 
kereskedelmet, sőt mert általánosságban 
beszél a magyar kereskedelmi élet erkölcsi 
színvonalának alacsonyságáról: az egész 
magyar kereskedelmet legérzékenyebb ol­
dalán sérti is, olybá tüntetvén fül ezt, 
mint erkölcsi szempontból megbízhatatlant.

Hol van ebben a programúiban csak 
egyetlen pont is, mely respektálja Széli 
Kálmánnak és a szabadelvű pártnak a 
különféle gazdasági ágazatok érdekszolida­
ritására vonatkozóan sokszor hirdetett 
álláspontját és azt az axiómáját, hogy a 
különféle ágazatok egyforma védelemben, 
egyforma megbecsülésben részesitendök ?

Es a jelek arra vallanak, hogy a mos­
tani kormányzati rendszer mellett a gróí 
Károlyi-féle egyoldalú agrárius gazdasági 
politika hatalomra jut, mert a szabad­
elvű párt régi híveiben nincsen annyi 
erő, erély és bátorság, hogy vele 
szembeszálijanak. Íme, a fúzió követ­
kezései ! Az ország már most is láthatja, 
hogy a szabadelvű pártban mit jelent a 
hírhedt rendszerváltozás. Nem az általános 
politika erkölcsössé tételét, a mi csak üres 
frázisnak bizonyult, hanem az egész régi 
szabadelvű szellemnek a volt nemzeti párt 
feudális eszmevilágába való beleíojtását.

A szabadelvű párt sajtója annak idej-'n 
nagyhangon tiltakozott a szabadelvű pártba 
beköltözött agráriusok szervezkedési moz­
galma ellen. Erősen hangoztatták, hogy 
Széli Kálmán nem tűr efféle mozgalmat a 
szabadelvű párt keretében. Nos, itt az Írás, 
olvassátok! Itt van gróf Károlyi Sándor

ember bátorságával proklamálja, mint a 
kormánypárt tagja és Széli Kálmán hive a 
legmerevebb agrárizmust.

Választási mozgalmak. Késmárkról táviratoz­
zak • dr. Kél er Pál, a szabadelvüpárt egyik jelöltje vissza­
lépett ; Veszter Imrének ennélfogva most már csak 
egy ellenjelöltje van dr. TeőJce Béla ügyvéd. ■ A tatai 
választókerület szabadelvű pártja tegnap Kisfaludy 
Sándor kir. közjegyző elnöklése mellett tartott értekezle­
tén Konkoly-Thege Miklóst, a kerület országos képvi­
selőjét újból jelölte és a jelölésről lelkes hangú távirat­
ban értesítette báró Podmaniczky Frigyest, az orszá­
gos szabadelvű párt elnökét, biztosítván őt a szabadelvű 
eszmékhez való ragaszkodásukról. — Versemről báró 
Podmaniczky Frigyes tegnap a következő táviratot 
kapta :

«A Széli Kálmán programmját követő verseczi sza­
badelvű Herczeg Ferenc?, párt a mai napon tartott 
igen népes szervezkedő gyűlésén Herczeg Ferencz ver- 
seczi országgyűlési képviselőt egyhangúlag és őszinte 
lelkesedéssel a jövő választásra újból jelölte Miről nagy 
méltóságodat a párt megbízásából hazafias örömmel ér­
tesítem. Zoffmunn Sándor, pártelnök.»

Báró Podmaniczky Frigyes erre a következő táv­
latban felelt ■

«-Herczeg Ferencz képviselőnek, pártunk e kiváló 
tagjának osztatlan le!ke?ndéssnl történt újból jelölését 
igaz és őszinte örömmel vettem tudomásul.»

•v Victoria» zászló-gyár (VI, Andrássy-ut 1.) szállít 
legjobb es legolcsóbban zászlókat és jelvényeket. — \i- 
déki megbízottak kerestetnek.

— Személyi hír. Cselt Ervin, ahorvát-ügyek 
minisztere tegnap a fővárosból csákóval birto­
kára utazott.

programra ja ! Ebből kitűnik, bogy a S7.a-

VIDEK.
Felkérjük viilék! tndóaitóinkat a lapnak tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztö- 
fcÓ£Ót minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

ÚJDONSÁGOK.

kezdenekbadelvü párti agráriusok immár 
Széli Kálmánnak a nyakára nőni.

ÉN a mi most a gazdasági politika terén 
történik, az történik majd a szabadelvű 
párt egész politikája körül. Úgy kidobja 
ebből a szabadelvüséget a hatalmaskodó 
jövevény-had, mint a parancsolat.

Az egyetlen hatalom, a mely visszatar­
totta ezt a hadat, már nincsen. Nyugszik 
már a kerenesi-uti temetőben. Lám, egy 
nappal Szilágyi Dezső temetése után gróf 
Károlyi Sándor már a vérszemet kapott

.— Tiszteletid felkérjük azokat a t. díjfizetőinket, 
a kiknek előfizetése július -11-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon In.

Előfizetési árak:
Egész évre*.......................................40 k. — f.

i ..*••• • iö ,. „
3 ,, 00 ,,

Negyedévre 
Egy hóra

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

Lázadás a kolozsvári rendőrség ellen.
A kolozsvári rendőrség az utóbbi időben hal­

latlan brutalitásokat követ el a polgársággal 
szemben. E miatt már több nagyon kellemet­
len konfliktusa is volt. Most legutóbb — mint 
már jelentettük — véres inczidens volt közte 
és az iparosok közt. A polgárság végre meg­
unta ezeket a botrányokat és védekezni kezd. 
Vasárnap délután gyűléseket tartottak, a me­
lyeken a teendőket beszélték meg. Este pedig 
már valóságos lázadás tört ki. egy újabban 
felmerült konfliktus kapcsán. A tüntető lakos­
ság megostromolta a rendőrséget, a város­
házát, több rendőrt megsebesített, és csak a 
kivonult katonaságnak sikerült a rendet helyre­
állítani. Az izgalmas eseményekről a követ­
kező távirati tudósításokat kaptuk:

Kolozsvár, aug. 4.
Ma délelőtt két gyűlést tartottak a minap történt vé­

res inczidens tárgyában. A városi képviselőtestület tag­
jainak értekezletén többek hozzászólása után FeilitzscK 
Arthur báró képviselő indítványára kimondták, hogy 
sürgős felterjesztést intéznek a kormányhoz, hogy soron 
kivül államokitsa a rendőrséget Kolozsvárt.

Ugyanekkor népsyülést tartottak a tornaintézet udva­
rán. Több iparos hevesen kikelt a rendőrség durvasága 
ellen. Mindenik eseteket sorolt elő, a melyekben sérel­
met szenvedett. A gyűlés 17 tagú küldöttséget küldött 
ki, a mely érintkezzék a városi bizottsággal.

Kolozsvár, aug. 4.
Este S óra után a czirkusz környékén egy 

rendőr összezördült egy emberrel. Pár pillanat 
alatt óriási tömeg gyűlt össze, mely meg akarta 
lyncheini a rendőrt. Erre segítségül érkezett a 
rendőrnek két társa, a kik kardot rántottak, 
miközben egy embert megsebesítettek. Ezután 
a rendőrök elfutottak a városházára, melyet a 
tömeg megostromolt. Beverte az ablakokat, be­
verte a főkapitány ablakait nagy zaj között. 
Ekkor a rendőrség két század gyalogságot 
kért. a mely elzárta a városházát. A városban 
nagy az izgatottság. Húrom rendőr megsebesült.

Kolozsviir, aug. 4.
A városháza környékéről kiszorított néptö­

meg este 9 óra után a tornavivoda körül gyü­
lekezett össze, hol a nyári mulatozók között 
ügyeletes rendőrök szoktak tartózkodni. A tö­
meg betört a mulatóhelyiségbe, a rendőrök 
azonban elbújtak és az emberek tomboló ha­
ragjukban most már a butordorabok, tükrök, 
ablakok ellen fordultak és semmit sem hagy­
tak épségben, itt is a katonaság zavarta el a 
zendülőket.

A zendülés hire a zendülők felé terelte az 
embereket és az elhatalmasodott sokaság to­
vább folytatta pusztitó útját.

Kiadták a jelszót :
— Menjünk a rabok házához ! Ott vannak a 

rendőrök !
A tömeg a városi fogház elé \ onult, a be­

zárt kaput feltörték, a rabol, ezdláit kinyitották 
és szabadon bocsátottuk őket. Egy ember pisztolya­
ival be is lőtt a rendőrök közé, de emberélet­
ben kár nem esett.

— Fel kel! gyújtani a nyári : tnhúzat1 — ez
%’olt az újabb jelszó, a nép oda is húzódott, de

tervüket nem valósíthatták meg, mert itt egy 
század kivonult katonaság megakadályozta 
ezt. A tömeg haragját megki sereit ék beszé­
dekkel csillapítani, hirlapirók közölték az em­
berekkel, hogy Deák rendőrkapitány le fog 
mondani az állásáról. A megnyugtató beszéd 
azonban nem használt.

Deák nevének említésénél fölkeresték a 
rendőrkapitány lakását, a hol a mihez csak 
hozzáérhettek, mindent elpusztítottuk. Deákné fiával 
elzárkózott legbelső szobájába és úgy várták 
be a zendülők távozását.

Szabó rendőrkapitány házát is fölkereste a 
haragos nép, berontottak az udvarra, a szo­
bába, háznépe nem volt odahaza és összetörtek- 
zúztak minden bútordarabot.

A katonaság most már teljes erővel fogott 
hozzá, hogy a nép romboló szenvedélyét meg­
fékezze.

Az emberek daczosan szembeszálltak a ka­
tonasággal, botokat emeltek rájuk, sőt egy 
ember állítólag leiig.te Müller századost.

A zendülők között észrevette!; egy katonát 
is, a kit a katonaság elfogott. Tisztiszolga 
volt, a ki véletlenül került a tömeg közé.

Óriási erőfeszítés után és előkelő polgárok 
csillapító szavai után végre nagynehezen rá­
bírták a népet, hogy romboló munkájában 
megálljon. A felizgatott emberek nagynehezen 
széledtek széjjel és csak a késő órákban borult 
csönd Kolozsvár utczáira.

— A tisztviselők mozgalma. A Budapesten meg­
tartandó állami tisztviselői kongresszust előkészítő köz­
pont, bizotls.ignak elszállásoló és fogadó albizott­
sága Haul: Uvula pénzügyi tanácsos elnöklete alatt e 
hú :5-án, délután ti urakor tartotta alaku'u ülését. Meg­
választották jegyzővé Csép Józsefet s a bizottság követ- 
kezőkép egészítette ki mav.lt: Csikón Rezső, Stadler 
Nándor, danszkg Jenő, -Vagy Gergely, Keresztes 
Domonkos, Matlseidesz Béla. Keines Ignácz, Ti- 
csénszky Aladár, Kammersperger Ignácz, Vaskó 
Mihály, Jakabfy Elemér, K'etkovszky Albert, Ké­
meit. g Janóé, Parsinszku István, Pressler Antal, 
Krekst Lajos, Iteé József, Igei Jenő, Eeszk Udön, 
Branditudter Jenő, Monspát J nos, Kékesy Imre, 
Blaskó Arthur, Bernüt Klek • s Pándi József. Bizott­
ságot küldtek további ki, hogy a szállodások >.-s veu- 
déglősök ipartestületi elnüks,-g<-vel tárgyaljon, hogy a 
kongresszuson megjelel:, tisztviselők clsz.iihisolasa és 
étkezése mérsékelt áron történjek. X cgül elhatározták, 
hogy megkeresik a központi bizottság elnökséget az 
iránt, hogy a kongresszuson megjelenő azon tisztviselők 
névsorát, a kik az elszállásolásra reflektálnak, e bízott 
»aggal mihamar ibh közölje.

— Frigyes császár né. Az özvegy császárné 
állapota mind komolyabbá válik és az udvari 
orvosok alig reménykednek már életében. 
Frigyes császár özvegye hosszú ideje nehéz­
beteg és már több Ízben adták fel életét. A 
beteg császárné régi baját egy újabb és fö­
löttébb komoly betegség komplikálta. A fried- 
richshoti kastélybeliek aggódva ápolják ugyan 
a császárnét, de meggyógyulásához semmi re­
mény. A beteg környezetének hangulata vi 
gasztalan. Frigyes császárné julius eleje óta 

I nem mozdult ki szobájából és ez időtől kezdve 
ereje mindinkább hanyatlóban van. Legmeg- 

I nittebb környezete is csak röviden veheti kü- 
I rül a beteg császárné ágyát és mert azon van-

A nádorlitiszárok jubileuma,

Messze hazájuktól. Lembcrgben ünnepük az 
egykori vitéz nádorhuszárok ezredük alapítá­
sának századik évfordulóját. A 12-ik cs. és kir. 
hu-zárezred ez. a melynek alapításától togxa 
t csenem félszázadon át József nádor volt az 
első tulajdonosa. Az ezred múltja ragyogó 
tükre a nemzeti dicsőségnek, a melylyel 
Európa sorsát intéző nagy és veres csatákban 
kiiszoruzta harczedzett homlokát. A lóra ter­
meit daliás hajdúk és jászkunok, a kikből az 
ezred vitéz fiait szedték és a magyar nemes­
iég virágából álló tisztikar a hadi események­
ben oly gazdag száz esztendő alatt mindig tisztán 
őrizte meg lobogóját, s bár alatta több mint 
ezren estek el vagy sebesültek meg. sohasem 
érre zászlajukat az a folt, hogy az ellenség 
diadal jelvénye lett volna.

Ha végigfutunk vérrel irt történetük lapjain, 
büszkén mondhatjuk el róluk, hogy ..csak sast 
nemzenek a sasok . .

A személyes bátorságnak, hősiességnek, 
hazaszeretetnek és ön te] áldozásnak oly nagy- 
sz -rü példái vonulnak töl előttünk az ezred 
történetének során, hogy csodálattal és nem­
zet, büszkeséggel tölthet el minden magyar 
szivet.

A napóleoni országdöntő háborúk idejen 
1 SCO—1801-ben alapították az ezredet a hajdú 
é5 jászkun kerületekből s tisztikarában ott 
látjuk a magyar nemesség szinét-javát élen 
H-rtel-ndv Gáborral, a kinek édes anyja 
Csányi leány volt. a nagy vértanú Csánvi 
László családjából.

Hertelendy mint közlegény kezdte szolgá­
latát a Kálnoky-huszárezrednél, de eszével és 
karjával csakhamar utat nyitott magának s 
már tizenhárom év múlva ezredsegédtiszt lett.

Már a török elleni hadjáratban is kitűnt, 
de halhatatlan nevet a franczia háborúkban 
szerz-tt s a Cassanonál vívott véres csatában 
(1799 ápr. 27.) oly hőstettet vitt véghez, a 
melyért a Mária Terézia-rend lovagkeresztjév el 
tüntették ki. Moreau tábornok ugyanis annyira 
szorongatta két hadosztályukat, hogy azok alig 
állották már a francziák meg-megujuló heves 
rohamait. Ekkor Hertelendy*. a ki már alezre­
des volt. huszáraival az ellenséges megkerülő 
hadoszlopokra vetette magát s hatszor megis­
mételt széditően gyors és elszánt roham után 
teljesen visszaverte a visszavonulási utjokat 
fenyegető franczia zászlóaljakat. Kétszáz fran- 
cziát Váo-tak le huszárai, elfoglalták az ellen­
ség főhadiszállását, több ágyút, zászlót, lőszer­
kocsit zsákmányoltak és százszámra hozták a 
foglyokat. Hasonló vitézséggel harczolt Her­
telendy Trebbiánál, a hol sebet is kapott es
Novinál. ,

Az ezred első parancsnoka tehat harczedzett 
vitéz magyar nemes volt. ki haditudomanyat 
nem beíütött szobában, hanem a harezmezőn

szerezte s az 6 bátor, elszánt, hősies szellemét 
öntötte bele egész ezredébe.

A zászlószentelést Érsekújváron tartották s 
ott volt József nádor is báró Alvinczv ve­
zénylő tábornokkal.

Az európai csatazaj, mely év-év után meg­
újult. csakhamar alkalmat adott az uj ezred­
nek is a hősies vérkeresztségre.

Már 1805-ben parancsot kaptak a francziák 
ellen való indulásra. Napoleon ellen ugyanis 
Anglia, Oroszország és Svédország szövetsé­
get kötött, a melyhez 1805. aug. 9-én Ausztria 
is csatlakozott. Az ezred Günczburgnál, a Duna 
hidján nverte a vérkeresztséget, a melyen a 
francziák túlerővel áttörtek s Csanády József 
alezredes ezombján goly-ósebet kapott.

Dicsőségteljes, de szomorú napok következ­
tek erre az uj huszárezredre. Mák altáborna­
gyot. a ki Ulm körül összpontositotta az osz­
trák-magyar haderőt, Napoleon és Bernadotte 
hadtestei elvágták, ö maga később 23.000 em­
berre! kapitulálni volt kénytelen, inig Ferdi­
nand főherczeg lovasságtól fedezve menekülni 
igyekezett. Murát lovassága üldözte s utolérve 
roppant erővel vetette rá magát.

Hertelendy ezredes fellelkesitve huszárait 
egy völgyben állította föl őket s Murát roha­
mát viszzaverte. A francziák vezére ekkor tü­
zérségét állította a harczvonalba s iszonyatos 
kartácszáporral igyekezett áttörni a huszároszlo­
pokon. De ezek kősziklaként álltak a gyilkos tü­
zet, a franczia lovasok újabb rohamát is vissza­
verték s csak órák múlva kezdtek hátrálni, 
a mikor a menekülő hadtest elvonulása már 
biztosítva volt.

Sok szép ifjú huszár vesztette életét ez 
egyenlőtlen harezban, de dicsőséget szereztek 
ezredüknek. mert az ezredestől lefelé a leg­
ifjabb közhuszárig halált megvető elszánt­
sággal harczoltak. Hertelendy Nördlingennél 
keresztülvágta magát huszáraival s kimond­
hatatlan nélkülözések s elcsigázó erőltetett 
menetelések után végre elérte Csehországot.

Werneek altábornagy azonban szintén kapi­
tulált s az ezred egyik osztálya, a mely e 
hadtestbe volt beosztva, Oláh, Szőlek, Andrássy 
és Haller kapitányokkal együtt szintén franczia 
fogságba esett. E véres és kétségbeesett 
harezok alatt teljes nagyságában láthatták a 
francziák a magyar huszárok rettenthetetlen 
bátorságát.

Miesey Pá' zászlótartó káplárt pl. teljesen 
körülkerítették, lovát kilőtték s ő gyalog is 
addig kaszabolta az ellenséget maga körül, 
mig csak eszméletlenül össze nem rogyott. A 
zászlót megmentették, ő fogságba jutott, de 
tizenkilenczed magával nem sokára megszö­
kött.

Az egyik roham alatt Balajthy kapitány 
lovát kilőtték s ő alája zuhant. Antal Miklós, 
Szedi György, Posvay Mihály huszárok bevág­
tak a dragonyosok közé, a kik lebukott kapi­
tányukat el akarták fogni, a kapitányt kisza­

badították. több dragonyost levágtak. Posvay 
azonban 17 sebből vérezve fogságba esett. 
Pólyák László káplár, a ki 11 huszárral őr­
járaton volt. a hadtesttől elvágva, az ellenséges 
vonalakon mindenütt keresztül vágta magát s 
embereivel szerencsésen megérkezett Cseh­
országba.

Memmingen körül Dolog András őrmester egy 
káplárral és 12 huszárral az ellenséges lovasság 
oldalára csapott s azt vakmerő kaszabolásá­
val oly zavarba hozta, hogy az egész lovas­
ság szét futott. Korom János közhuszár még 
azzal is növelte zavarukat, hogy az ellenséges 
parancsnokot levágta.

Természetes, hogy ez öldöklő harezok meg­
tizedelték az ifjú huszárezredet, de dicsőségé­
nek hire szétfutott az országban s midőn haza­
tértek, a polgárság mindenütt lelkesedéssel 
fogadta és megvendégelte őket.

Hertelendyt 180S-ban tábornokká nevezték 
ki s József nádor ezredtulajdonos ez alkalom­
ból rendkívül meleghangú levélben emléke­
zett meg kiváló hadi érdemeiről. A nádor 
meghagyta neki. hogy az ő költségére festesse 
le magát, hogy arczképe és emléke örökre 
fönmaradjon az ezred történetében.

Szép világot vet a népszerű ,.Palatínus 
Jóska1* magyar lelkületűre az üdvözlő levél­
nek eme része:

rKivánom, hogy élettörténetét arczképének hátlap­
ján magyarul Írja meg. hogy azt a jövendőbeli 
ezredesek adandó alkalommal az ezred emlé­
kezetébe idézzék.“

Hertelendy után Csanády József lett a pala­
tínus-huszárok parancsnoka s 1809-ben már 
újból hadba vonultak a hős Poniatovseki ellen. 
A vitéz hajdú és jászkun fiuk lengyel földön 
is egyre-másra aratták a babért. Különösen 
kitüntették magukat Magyar. Szily és Baky 
kapitányok, Illést/ és Benüzky főhadnagyok. 
Császár hadnagy. Pilissy József és Schön József 
káplárok és számos közhuszár.

A bécsi békekötés végét vetvén a háború­
nak, n nádorhuszárok visszatértek hazájukba 
s a merre elvonultak, mindenütt lelkesen 
ünnepelték őket. Kecskeméten a város lako­
mát rendezett a tisztikar tiszteletére s a 
legénységet is megvendégelte. A Pesten fel- 
állitandó Ludovica Akadémiára a hazafias 
tisztikar gyűjtést rendezett s ezer forintot 
adott át a nemes czélra, a miért József nádor 
különös megelégedését tudatta az ezreddel.

A Napoleon elleni újabb szövetséges hábo­
rúban ismét fényes hadi tettekkel szaporítot­
ták az ezred dicsőségét. Uorbitznál egy es- 
kadronnal szétverték a 14-ik lengyel uhlánus 
ezredet és száz embert foglyul ejtettek. A mi­
dőn Murat összes lovasságával és 40 ágyúval 
támadta meg őket s a sereg balszárnyát meg­
kerülve a hős Meskó altábornagy és Hoditz 
alezredes foglyul esett, a nádorhuszárok meg­
annyi oroszlánként harczoltak. A szakadó 
esőben a gyalogság fegyvere nem sült el s a

túlnyomó lovasság elől llléssi/ ezredes csak a 
leo-nagvobb önfeláldozás árán tudott Frey-
burgig visszavonulni.

Ez öldöklő harcsban maga Illéssy is csak­
nem foglyul esett. Schön József őrmester azon­
ban hét lovas ellen hősileg védelmezve ma­
cát. megmentette ezredesét is, a miért az 
előbbi ezüst vitézség! érem mellé most arany 
vitézség! érmet kapott.

Kordém Mihály közhuszár neki vágtatott az 
ellenséges tüzérütegnek, a tüzéreket lekasza­
bolta és két ágyút elfoglalt. A mikor pedig 
az. üteg retirált, egymaga ott maradt a két 
elfoglalt ágyú mellett, mig a mieink el nem 
vontatták. E hőstettéért arany vitézség! érem­
mel tüntették ki.

Q örfy József őrmester egv elfoglalt ágyun­
kat, bár túlerővel fogták körül, hosszas elke­
seredett küzdelem után visszafoglalta, a miért 
ezüst vitézség! érmet nyert.

Az ezred az előcsapatok élén részt vett a 
lipcsei három napos csatában is, a hol Napo­
leon szerencsecsillaga lehanyatlott. A nádor- 
huszárok régi hírnevükhöz méltóan harczoltak 
itt is, úgy, hogy a jelenlevő Ferencz császár 
Napoleon gyors visszavonulása után Bázelben 
udvari szolgálattételre maga mellé rendelte az 
ezredet s követte a császárt Parisba való dia­
dalmas bevonulásakor is. Ezután az ezred 
visszatért Noropóba, a Waterlooi csata előtt 
ismét hadilábra állították, de nem jutott a 
tüzvonalba. A második párisi békekötés vissza­
adta Európa nyugalmát s az ezred hadkiegé­
szítő kerületének székhelyére. Gyöngyösre 
került. Itt halt meg első ezredesük, Hertelendy 
nyug. altábornagy s hálás ezrede, mely nagy 
pompával temette el. díszes sirkövet emelt 
hamvai fölé eme felírással:

ITT NYUGSZIK
MELTOSAOOS

HERTELENDY UÁB0R UR
CSÁSZÁRI S KIRÁLYI ALTÁBORNAOY 

MÁRIA TERÉZIA JELES REND VITÉZE 
ÉS A xador-loyasbzred alkotója. 

KIMÚLT E VILÁUBÓL GYÖNGYÖSÖN 
ÉLETÉNEK 78-IK ÉVÉBEN 
SZT -IVAN HAVA 11.1 IRÁN 
liyJ0-IK ESZTENDŐBEN*. 

TISZTELŐI AZ ÉRDEMNEK 
E NAGYLELKŰ ŐSZ VITÉZNEK 

EMLÉKÜL ÁLLÍTOTTÁK.

Az ezred a hosszú békeidőt különböző 
állomásokon töltötte s 48-ig nem is adta elő 
magát semmi fontosabb esemény. A szabadság- 
harcz kitörése azonban annál nagyobb próbára 
tette hűségűket és hazaszeretetüket. A prágai 
foradalom kitörése 1848. junius 12-én a cseh 
főváros környékén találta az ezredet s a 
nádorhuszárok, fa kiknek József nádor halála 
után, 1847. január 12, ennek fia István főher­
czeg nádor lett a tulajdonosuk) a felkelők 
ellen kivonult zászlóaljak előcsapatát képez­
ték. A csehek barrikádokat emeltek és ház­
tetőkről lövöldöztek, de a Losonczy József

által vezetett huszárok, támogatva a gyalogság 
sort tizétől, csakhamar elfoglalták a barrikádo­
kat. A prágai forradalom hírére az égés 
ezredet Összpontosították a cseh fővárosban 
s ott maradtak a nyugalom helyreálltáig 
októberig.

Időközben az ezred egyik alezredesét, Gom­
bos Lászlót. Mészáros osztályfőnöknek nevezte 
ki a honvédelmi minisztériumba s Pestre tá­
vozott. Már alább szeptemberbe hírét vette a.* 
ezred, hogy a magyarországi zavaros helyzet 
miatt István főherczeg leköszönt nádori mél­
tóságáról s az ezred tulajdonos nélkül maradt

Bármennyire titkolták is a beavatott körük 
a tisztikar előtt a magyarországi eseményeket, 
az mégis régen tudta már, hogy hányat ütött 
az óra. sőt a legénység előtt se volt titok, 
hogy orgyilkos kézzel akarnak nyúlni ősi al­
kotmányukhoz és szabadságukhoz.

A nádorhuszárok tehát összesúgtak s elha­
tározták, hogy fenyegetett hazájuk védelmér, 
mindenáron hazaszóknek. Ennek előzményeit 
magyar források a következőleg adják elő 
Midőn a nádorhuszárok az 1-ső dzsidásezred 
del és 1-ső számú vértesezreddel Prága korul 
táboroztak, az ezred úgy Latour, mint Mészá­
ros hadügyminiszterektől parancsot kapott, 
hogy Magyarországba induljanak. Wmdischgrät: 
herczeg azonban, a ki úgy látszik már ekkoi 
be volt avatva a kamarilla titkaiba és tisztán 
látta a helyzetet, a kettős parancsot nem tel­
jesítette s ezt a prágai eseményekkel indu 
kolta, mikor pedig később domotori Kémei., 
József ezredparancsnok a magyar hadügymi­
niszter sürgetéseire indulásra jelentkezett 
nála, a herczeg kurtán kijelentette előtte, 
hogy ezrede tovább is Csehországban marad s 
minden szökési kísérlet ellen rögtönitélő had- 
birósági eljárást fog kihirdetni.

Persze a herczeg nagyon jól ismerte az ez­
redben uralkodó hangulatot, mert a tisztikar 
egész nyiltan beszélgetett erről. Ez a megfé­
lemlítésre ezélzó fenyegetés is kiszivárgott a 
legénység közé, a mely elkeseredve gondolt 
arra, hogy mig ók itt tétlenül tespednek, oda­
haza talán már patakokban omlik drága nem 
zetünknek vére.

Mind nagyobb lett köztük az elégedetlen­
ség s mikor annyi huza vona után megtudtál, 
hogy cseh földön akarják tartani őket, csal. 
nem valamennyien összeesküdtek, hogy telje 
hadi felszerelésükkel megszöknek s fegyverrel 
:őrnek utat hazájukba.

Nagy és nemes elhatározás volt ez, mely a 
nehéz körülményeket tekintve, roppant erélyt. 
bátorságot és kitartást kívánt, hogy megvaló­
síthassák. Nehány, az országból kicsempészett 
felhívás azonban, a mely a hazatérésre szólitá 
fel őket, mint leküzdhetetlen akadályt gör­
dített merész tervük elé. A felhívásokból 
ugyanis egy-kettő a főhadparancsnokság 
kezébe került, a mely erre minden intéz­
kedést megtett a terv meghiúsítására, E fel-
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nak, hogy a. koronás asszonyt minden legcse­
kélyebb izgalomtól megóvják, még az udvar­
hoz tartozó rokonok közül sem engednek min­
denkit közelébe. így például a hesszeni her* 
czegi pár is csak néhány perczig maradhatott 
a betegszobában, s ezt is, mialatt a császárné 
álomba merült. Kedvelt udvari orvosa, dr. 
Spielhagen kezeli a fejedelmi paczienst, a kinek 
közelében tölti a tudós orvos minden idejét s 
az utolsó hetekben el sem távozott a császári 
lakosztályból. Újabban több jeles berlini or­
vostanárt: hívtak meg a friedrichshon aggasz­
tóan beteg- császárnéhoz.

— Petőfi ünnep. A budapesti egyesült jótékony ma­
gyar asztaltársaságok központja Petőfi Sándor halálá­
nak ülvenkettedik évfordulója alkalmából e hónap 11 -* n, 
vn cár nap, a Baross-utcza 45-ik szám alatt levő kert- 
helyisegben Pét« »fi-ünnepet rendez. Az emlők ünnep mii- 
- ••i í: El nők I megnyit- ». Tartja: dr. Barta. Ferencz.
:. nnepi beszéd. Tartja : Seffer László. «Talpra magyar !» 
Szavalja : Lulcács János. Alkalmi költeni» ny. Irta és 
-zavalja: Körmi István. Petőfi politikai érdeme. Érte- 
kéz—. írta »'s felolvassa: Szűcs Imre. • X honv.'rb, 
PetOtitől. Szavalja : 8zendrey László. Alkalmi költ?»*
m-'cv. Irta <s szavalja: Dura Máté. «Az «»'rült>, Petőíi- 
t J. Szavalja : Lukács L.íszl»».

— i'risjii állapota. Xápolyból táviratoz­
zak : A i rispi állapotáról tegnap reggel fél 7 
on-.kor kiadott orvosi jelentés szerint Crispi 
Ttyiigodtan töltötte az éjszakát. Az ideges 
betegségi tünetek és a szivgyöngcség egyre 
tart. — A Crispi állapotáról délután 4 órakor 
kiadott orvosi jelentés szerint az erő hanyat­
lása és a szivgyengeség egvre tart. Öntudatát 
Tieni vesztett»* el a beteg. Az orvosok azt hi­
szik. iiogy a betegnek feltétlen nyugalomra 
van szüksége, mert a legkisebb izgalom is kod- 
v» ?. öt len ti J be i oly ásóin á állapot á t.

Árpád-ünnap Pusztaszeren. T^mp folyt le
i vr-i"'vr* megújuló pusztaszeri Arp M-ünnep. Szeged
\ d 'k° haz üi-js n«'pe minden észtén«Iónén rrmgünn^pli 

r;*‘ u napol. llonalapib» Árpéd-eml« kszobor volt a sz» p 
ünnep «•/!•-. óv0. Az ünnepet a szegedi «szombatosok»
• ,rsrendezte, melyen hőbb ezer ember v U i • ~zl. 
.X?. ‘innen ívsz kies lefolyása a követkéz«» : líerzgel üt 
. rakor gyülekezett az ezernyi kózüns- g a szegedi tiiz- 
ciíóiaktanya előtt és innen liosszu kocsisorban vonultak 
‘‘usztasz rre. A résztvevők nagy része már a hajnali
• r ban « rt az ünnep színhely ;re. fáradt/ Gyula lel- 
k* kilen» z -«rakor i-[fiitiszteletet tartott a szabadban, 
ma ii pedig besz»det mondott. Ezntá.n a szombatosok
iaírsk'á • el nekelto a Himnuszt, mire dr. 'Pa chter 
tán- eiszavuit.x Roztlcowitz Arthur «Pusztaszer» ezimii 
ö'Vi.teiCr-ny f. A kü;t«"«i k pékben gazdag kö!tem«*oy »*!- 
uangz.tsa id n dr. Ixtczó 1st», n ügyv.»: ünnepi b^szá- 
■yt mnrd(-:Cséni/i <Aula költeményét szavalta I» 
,-amy ü n Lábait Antal tartalmas besz -ddcl : ez i ta 
■jS. iun-r,?»•<.:»'t. A Sz»»z t elének!» s- vr! a sikerült Imza-

ünnep v-get • rt. Délután n : y n» |»ünnepély re* 
tésztát tá1 b° pusztaszeri eml- kimnepet.

San fos Dumont mint PárF 1V»1 táv- 
:r;at«.»7.:ák — vasárnup délután ma-gint Kiszállt 
iéígliajöjávi'.l, a m»*ly azonban kissé megron- 
g.klód «.at, agy. hogy mindjárt 1»* k»*ll»*tt 

• /állnia. Ma r»*gg«*l H «'»rakor újra m<*g akarja 
ki-iértorvi a ü-1 szállást.

S: 'driftp / ri'T.sit indít hl. Az ország min- 
«i«-n r«-. r-'dv.i érk< -7n#*k a megboldogult csal a d- 
' '.! ■ ■■'/. :» - zabadclvü párthoz részvéttáviratok.
/ Sárul«-r pénz.üg'yi tanácsosnak tegnap

tí ! ti: S:cgetl kir. város tanácsa, gr ót 
». »•-.,/,// Ábrán ám. v. b. t. t.. Lukács Antal l< - 
n/ndiiiá/i tag. 'Juxkurd.* János miniszteri taná-

. Tahitiit József cs. é . kir. kamarás, dr. 
I • r i .lek közigazgatási bír«'», Mezei Mór 
»" í!> I ■</ « • országgyűlési képvisemk. Lenint 
•rviila miniszteri osztálytíinácsos. «Ír. J'ábnt 
•Andor .ilispán, Mocsiiugi Sándor, dr Lener Kor- 

! L é 1 cgy«‘t»-ud tan.tr, Pof unt Arnold. Knesíoocs 
Céza. bár<> Hon :1:tj Ott«’», rakoszyni Kcutjiski 
Mdi'.'lv, L 'lMe. Imre. Bárt)Poduiomezktj>rigycs- 
fi ,-k. a szabadelvű párt elnökének a hódmező­

vásárhelyi kormánypárt levélben fejezte ki 
részvétét. Ver sees, melynek Szilágyi díszpolgára 
volt, gyászjelentést adott ki a haláleset alkal­
mából.

— Csapatáthelyezések. Az őszi hadgyakorlatok 
ulán a Komáromban állomásozó 12. gyalogezredet, 
melynek a nemrég elhunyt raúdi Kovács György tábor­
szernagy volt a tulajdonosa, Trebirtjébe helyezik át. 
A 12-esek helyét Komáromban a 83. gyalogezred fogja 
elfoglalni. A 12. gyalogezred tulajdonosául raádi Kovács 
elhunytéival u felsége a román király öcscsét, Ferdi­
nand hohenzolierni herczeget, Románia trónörökösét 
fogja kinevezni.

— JErdeltes számol:. A "Figaro érdekes dol­
got közöl egyik közelebbi számában. /. Na­
poleon. a ki 1709 augusztus 15 én született, 
1814 márczius oO-án, a császárság utolsó nap­
ján 44 éves és 227 napos volt. III. Napoleon 
— a ki 1808 április 20-án született — ugyan­
csak 44 esztendős és 227 napos volt, a mikor 
1852-ben deczember 2-án császár lett. Már 
most. ha ebből a véletlenből lehet következ­
tetni, úgy a száműzött Napoleon Viktor herczeg- 
nek 1907 márcziusban kellene a franczia 
trónra lépnie, mert akkor éri el a kritikus 
kort, a mely össze esik a franczia képviselő- 
választások következő cziklusának végével.

— Meghalt a lakodalma napján. Három napig 
tartott a ráb**i bin» fiának a lakadalma. Mulatott az 
egész falu Varga Mih ily esküvőjén, mikor pedig szét­
oszlott a vendégsereg, a boldog fiatal férj is kiment az 
ntezára, hogy elkísérje a násznépet. Volt benne j<< sok 
bor s az art« zi kút karfájára támaszkodott, belesett a 
vízbe « > megfulladt. Mire ráakadtak a családbeliek a 
hutai brjre, mé»r halott volt. A faluban nagy részv't 
kis«*ri a tiatal asszonyt, a falu legszebb lány it, a ki 
Diirtuskoszoruval a fején jutott az özvegyek soréiba.

— Zálogházi árverés A budapesti kir. zálogházak
ten* zvérosi inV zelében, az Eötvös-ut«*za 3-ik széirna alatt 
mindazokat a téirgyakat. a melyeket 1UUU. • vi július 
hónapban 12 h »napra • 1901. janiién* hónapban I» hó­
napra vettek föl, a köveiken«ki'ppen árvereiik -1: A Ö 
hónapra fölvett pn mes, poszt-'« vagy e.*y«'h szöveteki1« i 
k« szült ruhákat, lóvéikba keim« Km augusztus ln map 
.San, «.sói űrt ük ón, a 12 h«»capra iuiveit «kszereket 
auguszuiá 1«,-au, a 12 bon: «ia fölvett ingónvmii k: t 
augusztus 24-11 délután 2 óratol féig, kfdvizó i«i<-járás 
esel. n folytat«»!.!?, azonban d*'lc*Iott is S órától 1-ig. Az 
árverés alá. km fi lő tételek lilém val«'» kiváltása va?y é.r- 
iréisa az árverési napig «télelóti S «.*s 9 ura között 
ee zközlend«..

— Megmérgezetí család. Füzér küzs-'-gben Hétrét 
András erd«"»cs«í-z fel- =é?c s«l helyett arzénnal főzte meg 
a vacsor .jéit. Egyik leányától s«»t kért és az tévedésből 
nz ablakban . vő arz» nt n«ita oda anyjának. Az arzént 
Petiés András hozta előző nap patk.»nvirtásra. K».-«; 
csé , mikor Petrás haza jött, Ich ség. t . s leányát halva 
tahlía.

— Megölték a plóciák. Oroszország déli határ-in, 
a 1 ion és Don11 z partién a lakosoknak, de különösen az 
asszonyn« pnek legi«Ü>1) kereseti forr. t pióczók 
szexié c képezi Ez a ióglalkozéis a mellett, luagy fö'öt- 
t -Db ves:-' !y s, (g«'sz::« rtélen u, minthogy ««rabosszant 
k‘.-ll a vízben őUniók, inig egy ed« nyt megtöltenek 
p,«.«-/éikkal. A kény» .-keresetnek n. a rv i. z m«»dja nem 
egvszer « !etvesz»'lyiy( 1 j.«r • s nem ritka az sem, hogy 
egvszer-m -kor ember áldozatot követel. Kamenskaja kö­
zel.ben törh nt nemr.-g, hogy rgv dolgos asszony már 
mintegy száziitven pi«»rzát gyűjtött korsóiéiba, a mikor 
testet ellepte ii' h.íny pi»-cza. Az asszony m.'g jé. ideig 
szedegette a jövedelmez«» api«« ŐlalOKut, a mely k aranyi 
vért szívtak ki belőle, hogy az asszony a sok v. rvesz- 
tes.'g köv-ikeztét»« u uég túrt L«v - n-zorogni a parira, a 
hol eszméletlenül élsz* dilit. Sz«.‘dül. se közben el. sitt 
»•s ekkor fel bori tolta a kor-« | it, a íneiyb»«l tern* r «lek 
piuczát szabadított magéira. A pCezé.k megtamailté.k a 
V» tltelen asszonyt • - megöilék rövnl id»» alatt. Az orvo* 
sr«k még « leire Leitőlt« k ugyan, de alig tért m íg «hoz, 
u,ii«il összeesel! «'s rövidesen kilehelte a leik« t. Az ilyen. 
pi«,< z:tk : Ital okozott halál nem szokatlan azon a 
vidi ken.

— Katona Györgyöt felakasztják. Elet és halál 
gyötrcí reménysé-ge közölt tölti óráit a szegedi kir. Gsil- 
Iagbörtönben Katona György, a kit a tavaszszal két 
gyilkosság elkövetésének büntette miatt kötél általi ha­
lálra itélt a szegedi polgárbiróság. A halálra ítélt gyilkos 
ügyében már leérkezett Szegedre a királyi döntés. A 
kabinet iroda a király határozatát szombaton küldötte meg 
az igazságügyi miniszternek, a ki a királyi döntésről zárt 
levélben értesítette a szegedi kir. büntetőbíróság elnökét, 
Pókay Elek kir. Ítélőtáblái bírót. Szegeden legnagyobb 
titokban tartják, hogy mit tartalmaz a királyi döntés. A 
mig annak tartalma a nyilvánosságra nem hozható, 
senkinek sem árulják el, hogy kegyelmet hozott-e a 
a rabnak, avagy a király szabad folyást enged-e az 
igazságszolgáltatásnak. Tegnap délután Szegeden az a 
hir terjedt el, hogy a király nem adott kegyelmet a 
halálraítéltnek. Ha ez igy van, Katona György órái meg­
vannak számlálva, kétszer 24 óra után kivégzés lesz 
Szegeden. A törvényszék elnöke hétfőn reggel 9 «árakor 
hirdeti ki a törvényszék tárgyalási termében a végleges 
Ítéletet, valamint a királyi döntést Katona György előtt, 
a kit abban az esetben, ha nem kegyelmezett meg neki 
a király, azonnal a siralomházba szállítanak s huszon­
négy órával később a Csillaghörtün udvarán megtörté­
nik az akasztás. Erre az Ítélethirdetésre tegnap meghívták 
Katona védőjét. Hir szerint az ügyészség mar in- 
tázked“seket is tett a kivégzésre. Táviratot küldött a ko- 
ronaügyészséenek P*ud »pc tre, melyben k»*ri, hogy Báli 
Mihály hóhér pribékjeivel azonnal Szegedre utazzék.

— Gyilkos villámcsapások Medgyes-Bodzáson — 
mint tudósítónk írja, — pénteken égi háború volt. A 
község négy részén ütött le a villám. A templom tor­
nyot két felé repr-ztette, szerene=<'*re senki sem volt bent 
a templomban. Asztalos Antal háza előtt egy vén eper­
től t< pett szél a villám, a déli és » szaki utc/ákon is 
több fába ütött. A ."-abai-nlon az ugynevezett f>p- 
rsányi cs.«rda épület«'-ben lev«j kovaesmühniybe is h cs «- 
pott, a hol a kovácsot és fel- =«■?* t »-rte, kik szörny t 
haltak. Ugyanakkor a kovácsnak egy nyoicz » vés Hánya 
is meghall, tíz veq \\rX j,rtiig megviketiilt. — Csütörtökön 
• a pénteken ««ri »sj viharok voltak L’-'k« smegyéhen is. 
Gyomin éjjel Ír csapott a villám Nagy János Íróiéba *-s 
felgyújtotta. — Gsudahaliátn a vihar üsszedütölt egy 
nagy ólt, a romok alatt elpusztult k« t kanasz. Szent- 
mihálji Sándor «‘-s S/uh«« Imre. Szeghalmon két helyen 
beütött a villáin. K- tilalom pusztám pedig egy kazlat 
gyújtott fel.

A veres kukás. Liptómcgyú Szent-.mrirás 
kö: s-gben tegnap » ;ie! horz i-:<!«« tűz pusztított. A kör- 
ség icier- -7.P « lángok martai«-kávát lett, Ív t ember -! *t 
is esell .«ld»>zatul a pusziit»'» elemnek. Este 7 ór a tájban 
ed«iig isnv-retl'-n okb-.i ütött ki a tűz egy oltani paias t- 
gazda csőr-ben. A m-j«'-k -ta tart « hő- - i- g ri».»ó. gi- 
tette a fűz gyors terjedés« t. s men'» sre alig lehetett 
gcmlolni- Egyik parasztht/ban ben égett egy betege* 
út eg asszony s annak fel ügyeletére biztdt kis 
gyermek. L « gr-tt összesen 18 lak-ház meih-kupüieb-k- 
kel, egy szcszlőzde, továibb.i a rúrn. kath. iskola < ~ pl«- 
látnia. A templomot sikerült megmenteni. Elpusztult 
továbbél több szarvasmarha, sert-'s - s juh Szervezett 
tűi.olt- «-.lg nem volt közelben. A k r meghaladja a 
100.000 koronáit. A nyomor igen nagy.

— Gonosz mostoha. Borzalmas gyilkosságnak jutott 
a nyomára a bresztovác/i csendőrs* g. Mostohaanya vad- 
:;IUti kegyetlenkr*<l'‘S»-iöl,van sz«'», a ki a gondjaira bízott 
1« inyk it pljHisztitotta. Pányik Vineze hresztováiczi la­
kos mint özvegy ember vette Mes» ;:ül é»zv. (Jsigá.r 
Andráisn» t. fVínyiknak S é-v»?, C~ig irn-'nak pedig hat 

s b á.nygyerm°l.e volt. A hogy P.invik meuu'^ült, a 
!í« t leányka csakhamar megszerette egymái't «'•? jö paj­
tások lettek. A mostohaanya is j«*l Iránit egy i'ieig Űrje 
gyermek« vei, d».* azutáiu folyton ütfltt«“vri te. A kis leány 
nem mert az apj nak panaszkodni, mert akkor m« g 
jobban kikapott a mostoh «jáil-l. A mull In t« n azután 
úgy megverte a kis leányt, hogy ez helehetegedett s igy 
megtudta az apa is a «lolgot, a ki ezut in alaposan el­
verte az asszonyt. Az«*«ta :.z asszonynak folyton az j «rt 
az eszében, mik«Ht pusztítsa el a kis 1< anya, k.t ekkor 
már vadállatti kegyetlens'ggel üldözött. Tegnapelőtt 
valami miatt ismét nekirontott a kis gyermeknek, bevitte

az istállóba s olt ütötte, a mig a gyermek eszméletét 
vesztve összeesett és meghalt. A gonosz asszony akkoi 
megrémült, locsolta a gyermeket, újból eszméletre akarta 
kelteni, de biz ez többet nem jött éleire. Hogy bűnét 
eltitkolja, a kertben gödröt ásott s abba eltemette a kis 
halottat. Este, a mikor a férje haza jött, nagy siras közt 
mondta el, hogy a kis leány délután elment hazulról *■» 
azóta nem tért vissza. Pányik, rosszat sejtve, bejelentette 
az esetet a rsendűrségnek, a mely mindenfelé kereste a 
a kis leányt. Végtére is a mostoha asszony kis leany.it 
vették elő, a ki megijedve a csendőrüktől, elmondta, 
hogy a kis Terézt a édes anyja elásta a kertbe s mégis 
mutatta a helyet. A csendőrök megtalálták a leány 
holttestét s erről azonnal értesítették a törvényszéket. A 
gyilkos mostohát pedig őrizet alá vették.

— Izgalom ogy temetésen. Tegnapelőtt d- lután egy 
oláh embert temettek a Király kút mellekéről. A teme­
tési menettel nagy kerülőt lettek ví gig a Szántó-, Deák 
Ferencz-utczákon és a piae.zon át. E nagy kerülő miatt 
a temetést végző gór. kath. esperes es pap nem akarta 
kisérni a szörnyű nagy melegben a menetet. Meg­
lehetős izgalom keletkezett erre a temetésen résztvevők 
között, úgy, hogy a lelkész végtérej is engedve, kény­
telen volt végigkísérni a több kilométeres kerülő utón 
a holttestet.

— ITaperuyös kutyák. Parisban egy darab id" 
óta divatba liozt.ik, hogy ai lovakat a nagy hősegló 
megkímélendő — kalappal látták el. Erre a mintára 
most Brüsszelben divatba jött, hogy az emberek Kutyái­
kat napernyővel látják el, nehogy sokat kelljen szen­
vedniük az égető napsugártól. A kutyák napernyőiét a 
tejárus asszonyok hozták divatba, kalapot nem volt 
lehetséges alkalmazni, mert a kutya a lónál idegesebb 
lévén, nem tűri meg fején akár a legkönnyebb kalapot is. 
Az újfajta napernyő ügyesen van megkonstiuáiva és 
igen egyszerű. Egy vékony drótra feszített vászondarab­
ból áll, a melynek árnyékában vígan sétálhatnak a leg­
forróbb napon is a kutyák.

— Hideglelés ellen — gyufaméreg. Szörnyű 
kuruzsiással gyógyította magul egy polgárasszony «->- 
Eresén, a miről tudósítónk a következőket Írja : Tegnap 
megmérgezte magát Sánta Mihályné Szerda Katalin. 
Reggel, mikor az ura munkára ment, még örvendve 
mondta neki, hogy tud in r j" orvos'- igot a hideglni, s 
ellen, el is készít-tie. A délben hazatérő ember halva 
talál ta feleség.a ki három esőmé, gyufát áztatott le és 
azt megitta. Mir" az orvost kihívtak, óriási kinek között 
kiszenvedett. Most azt kutatja a rendőrség, hogy vájjon 
ki adta a szerencsétlen asszonynak azt a tanácsot, hogy 
hideglelése ellen gyufaoldatot igyék.

— Munkás gyűlés. Tegnapelőtt este 8 órakor a 
külső váczi-ut 100. szám alatt tevéi Kelemen-féle ven- 
d' eloiien a gyári munkások gyűlést tartottak : .g f/t/ ír i 
munkások helyzete napirenddel. A gyűi-mo Ko­
vács 11 ni elnökölt. Az első s/onok /lenes Pád gy.ii 
munkás volt, utána Klein Henrik beszélt. Ez utóbbi 
különösen a munk -mk helyzetével foglalkozott különös 
tekintettel a munkaviszonyokra és a csekély hírre. 
Szóvá telte még a nagy munkanélküliséget. Gyűlés 
után a munkások rendben távoztak el a gyüi-s 
helyéiről.

-- Életunt aoztaloa. Tegnap délelőtt .Vagy lé.zsef 
20 -vés asztalosa-" d a Ferencz József rakpartról a 
Dunába ugrott. Még elve kimentették. A mentők a 
Rókusba szállították.

A fürdés áldozata, tt'aldlinuer Antal gép­
lakatos tegnapelőtt l/pesten fürdőit Fürdés közben az ar 
elragadta és a Dunába fűit. Holttestét tegnap kifog«..k 
Újpesten, az esztergomi vasúti ind mellett.

- Magyar Tnomasaalali. 11 —' *" ,. ' - v.phospöu: , 
rhhől < a. M.i ( czilromsavban oldható. 7ő' poríinom, 
<ü kgramtiios ingyen zsákban legolcsóbban ajánl a car­
tel! tm. leírni álló S-itori-gyirak központi irodája 
liudapest, IX , Dalid,ir-utcza l.i.

- - Ltnhart Vilmos festőt ajánljuk areztépek, szent- 
k. r. gi kép-k j ,vit isnra : műtermében Vili., Hunyadi-

Utcza 27. k szülni-k nemesi .-s csal.üli czimerek, szinh.zi 
díszlet k és costume k. pék.

= Választást zászlók és czlkkek a legek-.-Ib- 
han a «Hun yinli zi szí agyárban* szerezhetők be. 
Vili, Hunjadi-ulcza 27.

killunb'-n annál is inkább ffV'-legfs 
olt. mórt az ezred néhány tisztje már s/.ep- 

! Iiki riien llO/ZÚ fogott .1 terv keresztül vitelé­
hez.. T.z pedig abból állott, hogy mivel a Prága 
kö-űli hc's/as és fáradtságos toborozás alatt 
! . t eháizatuk és felszerelésük sokat szen- 
vedftt s igv a nagy utat a 10.ÍKK) őrség ré- 

.--;r ,! váriiató erélyes üldözés folytán n< in 
bírnák ki, előbb visszamennek előbbi állomás­
helyeikre. ott a raktárból mindent kiszednek,
:■ mire - :í ksé-gük van, lovaikat is kipihente- 

- csak ugv vágnak a nagy útnak.
Hanem mivel Bállá Endre káplár hetedma­

gával már előbb megszökött é;s szerencsésen 
el is vergődött Pozsonyba, Dcssr.rfiy Dénes 
hadnagy ellen pedig haditörvényszéki vizsgá­
latot indítottak, ezt a tervet Setter Lajos ka­
pitány és bessere ff 1/ hadnagy úgy módosítot­
ták. hogy m- menjenek vissza téli szállásukra, 
í unem egyenesen induljanak haza.

Ama pontokat, hol az egyes szakaszok gyü­
lekezzenek, tüzetesen kijelölték, egy őrmester 
.zoncan meghiúsította csaknem egy iélszázad 
ponti.. megjelenését, ugv, hogy a két tiszthez 
Ssfhlpélct-ii őrmesV-rrel és hat káplárral csak 

huszár csatlakozott. Kimondhatatlan nélkü­
lözések s gyakori véres összecsapások után 
kt. 11-én érkezett e féLszázad Pozsonyba.

I "titözben egyszer egy fi-lzászloalj szűröny- 
-rüejé-n és gyilkos puskatüz.én kellett áttör- 
n:ok s ekkor három huszár életével fizette 
m- g honszerelmét.

A szökevény nádorhuszárokat nagy lelke- 
gdéssei fogadták. Srétert ürnagygyá s a Fran- 

••epán-csapat parancsnokává, Dessewllyt szá­
zadossá és Szentpéteryt hadnagygyá nevezték 
ki. Szentpétery utóbb Iglónál esett el. Az 
előbb hazaszökött Ballát is hadnagygyá lépte­
tették elő s a vele szökött vitézek: Jío~snyur 
Pál, Béke Sándor, Básfi Péter, Tót Sándor, 
ilobatin Endre, Ibin Mátyás és Gyurii 
Márton tiszteletére a pesti egyenlöségi kür­
tien lakomát rendeztek. i'igry másik káplár. 
KrdÍAskn György harmadmagával J.oitmeritzböl 
szökött meg, de eltévedvén, porosz Sziléziába 
jutott, a hol lefegyverezték s kiszolgáltatták 
Ausztriának, mely Ülmützbe vitette s négy 
évi várfogságra Ítélték. Kemsokára ezután 
Virágh «iida főhadnagy és Hollón Hugó had­
nagy egész századukat haza vezették.

De gyászos sorsra jutottak azok a vitéz 
nádorhuszárok, a kiket Szoh'lny őrmester akart 
Brixenből hazavezetni. Ez osztály szökését a 
nyílt ellenszegülés súlyosbította, mert mikor 
Sláhln őrnagy indulást vezényelt. Szokolay 
••lőreugrott lovával s kardját Magyarország 
felé megvillantva, igy kiáltott:

— Előre huszárok, irány Magyarország 1 
Sokan éljenri valgással ugrottak utána s a 

tisztek hasztalan fenyegetőztek, egy osztály 
huszár elszántan megindult a magyar föld felé. 
A Mura melletti Brucknál azonban egy egész 
gyalogezred állta utiokat s a huszárok, mint-

A nádorhuszárok 
az ezred története 
törően mondja el. 
májusban kapta

hogy körül voltak fogva s a szűk völgy 
katlanában ki nem bontakozhattak, fájdalma­
san könynzve lerakták a fegyvert.

E szegény nádorhuszárokat a hadügyminisz­
ter megtizedeltette, s a vértanuk sorát a de­
rék S.yrkn'tiy őrmester n vitotta meg. Egy öreg 
kürtőéiért, a ki mellén a kettős szolgálati ér­
met viselte s a kinek golyóhalállal kellett 
volna kimúlnia, az állomásparancsnok távira­
tilag kért a császártól kegyelmet s azt meg is 
kapta.

haza szökésének részleteit 
i magyar forrásoktól el- 

Eszerint az ezred 184'.» 
parancsot, hogy Olasz­

országba induljon. Osztályonkint mentek 
Felső-Ausztrián. Karinthián és Tirolon ke­
resztül. Már K lattanban teljes felszerelés­
sel vonult a laktanya udvarára egy es- 
kailrun ama szándékkal, hogy Magyaror­
szágba szöknek. Parancsnokuk Stahly Ferencz 
kapitány pisztolyiyal kezében eléjük állt. rö­
vid beszédet tartott a legénységhez, a mely­
ben -gyalázatnak'* (?) mondotta a kötelesség­
szegés szándékát s kijelentette, hogy minden­
kit. a ki a kapuhoz közeledni mer. lelő ; gyil­
kolják meg aztán a többiek, ha oly gyávák 
és gonoszok a saját kapitányukat. E gyújtó 
beszédre a legény sóig megéljenezte Stahlyt és 
visszatért kötelességéhez. Midőn a további 
menetelé^ alatt emisszáriusoktól felizgatva e 
század legénysége megint inogni kezdett, 
Stahl v erélyes közbelépése újból észre téri- 
tette őket. Karinthiában azonban l.osenst'-in- 
J.euhtliennél zendülés támadt, a melyben 
Bósits alezredes, báró Taxis kapitány és több 
huszár a zászló védelmében kiválóan kitüntet­
ték magukat. (Ebből nyilvánvaló, hogy a de­
rék huszárok régi. sok csatában győzelmesen 
lengett zászlójukat is magukkal akarták hozni.) 
Kétszáz kötelességéről megfeledkezett,meg akart 
szökni, hogy a további szolgálat alól kivonja 
magát (?) De már 18-19 június 11 -én utolérte 
sonsuk e legénységet. Az 55-ik gyalogezred 
egy zászlóalja parancsot kapott, hogy l.eoben- 
nél Szent-Mihály felé felállítva, a palatínus 
huszárezred szökevényeit feltartóztassa. Eck­
hard főhadnagy az utszorosoan századával tö­
meget formált s a huszárokat megjelenésük 
alkalmával felszólította, hogy térjenek vissza 
esküvel erősített hűségükhöz. Alig volt készeo 
a csapatok elrendezésével, a mint a huszárok 
elővédje felbukkant s láttukra meglepetve 
megállóit. Egy tizedes azonban habozás nélkül 
előrevágtat.itt, tisztelgett kardjával, de mind­
járt visszafordult, a nélkül, hogy a főhadnagy­
nak időt engedett volna ti megszólításra és 
gyorsan rohamot vezényelt. Megeresztett zab­
lával s a kétségbeesés elszántságával robog­
tak a huszárok a gyalogság közé. mely gyor­
san sorlüzet adott s ól huszár és tizenhét ló 
nyomban (tesett, négy huszár pedig halá­
losan megsebesült s még aznap meg is hal­

tak. A többiek kénytelenek voltak magukat 
megadni, csak vagy '20-nak sikerült. a kik 
közül szintén többen sebet kaptak) elmene­
külni, de a faluban ezeket is elfogtak, másnap 
Bruckba kísértek és megtizedelték őket.

Eme kivégzett derék magyar huszárokat is 
oda kell tehát számítanunk a szabadságharc/ 
névtelen vértanúi közé.

Az ezrednek 185«»-tői 1875-ig gróf IluVer 
Ferencz lovassági tábornok volt a tulajdonosa. 
Résztvett és számos kitüntetést nyert az ezred 
a rivoltai, a solíerinúi és küniggrützi csaták­
ban is. Hogy ez a legjobb lovasezred a monar­
chiában. az is bizonyítja, hogy ez tanította 
meg boldogult Rudolf trónörököst lovagolni. 
Az ezred százéves fennállásának jubileumát 
nagy fénvnyel ünnepük Lembergben a 
lovas-játékban az egykori huszár viseleteket is 
bemutatják.

JAQUELINE.
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Mialatt a közönség Frédéric Soulié „A re- 
kettyésben1* czirtni érzékeny drámájának jele­
neteit viharos tapssal kísérte és záporként on­
totta könyeit. Paula, a látcsövével kezében, 
Rogert kereste a szemközti páholyban, hol a 
tengerész tisztek üllek. A darabbal nem igen 
törődött. A tisztek páholyában azonban min­
den újabb néző megjelenése élénk fölindulást 
idézett elő nála, a mit megújuló csalódás és 
fokozódó levertség követett.

Egyszerre a színpadon kiejtett pár szó föl­
keltette figyelmét: egy fiatal leányról beszél­
tek, a kit Louisenak hívtak, mint az ö testvé­
rét. és egy apáról, a ki tábornok volt, mint
az u apja

Feszülten hallgatott. Eleinte nem értette 
meg, milyen hibát követeti el az ti paraszt­
lányka, hogy annyira kelljen félnie atyja ha­
ragjától. Mit jelentettek a gyalázat, a csábí­
tás szavak, melyek minduntalan ismétlődtek a 
párbeszéd folyamán ? De utóbb, a mint a 
dráma előbbre haladt, a tények kidomborod­
tak, Louise hibája kiderült, következményei 
meg voltak világítva.

Paula megértette. Oh, a rettenetes leleple­
zés ! Oh, a szörnyű gyötrelem! . . .

Louise, ő maga volt ; Estéve Georges. Ro­
ger volt. L’gy. a hogy Louiset, Őt is elcsábí­
tották. megg-yalázták 1 Ugv. a hogy Esteve 
Georges elhagyta Louiset, Roger is elhagyta 
őt. Louise szenvedése. Louise szégyene, Louise 
bünhödése. az öreg Kerouan haragja, fajdal­
ma, a bűnös leány fejére zúdult apai átok. ez 
várja öt is, Paulát és Roche-Xeuvilié gró­
fot is !

SPORT.

Kottinghrunni lóversenyek.
IX. nap. Aug. 4.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap nyert befejezést a kilencznapos, esem«.nyékben 
gazdag koltingbrunni meeting. A tegnapi utolsó napon 
futottuk a klasszikus kottinghrunni nagy dijat, melyne< 
20.000 koronás dijáért igaz csak igen kevrs, mindössze 
négy ló vett részi, de mind a négy az első klasszishoz 
tartozik és mindegyikük szép múltra tekinthet vissza. 
ignutieff vitte a legnagyobb súlyt <-s Patronnak 
négy fontot, Frangepán és Bruce Lowen.dk nf-gy 
fontot kellett czedáinia. Ignatieíi mindazonáltal nagy 
formáról telt tanúságot és feltartva gyízütt Patron ellen, 
Frangepán harmadik egy fejhoszszal a végsőig kilovagolt 
Bruce Lowe ellen. A nap többi futama mi különöset 
sem nyújtott. Ellenben megemlítést < rdemel a programra 
második futam inak, a k« tévesek elad«jvrrseny«:-oek 1=. 
foíy.isa. H- t ló indult, D»:gy a Herbert ILeve? istálló. 
b«»l és három a Reynold istállóból. Így természetesen 
az istálló azzal a lóval akart nyerni, a mely neki leg. 
jobban ‘ tetszett, az ilyen versenyzésnek pedig semmi 
reális alapja nem lehel. Az egyes futamokban csak igen 
kevs ló indult, mert a legtübb istálló már elhagyta 
Kottíngbrunnt. Nagy meglepetés volt Lacii igula győ­
zelme a bucsuversenyben Nevermind •■= Quid nurm 
ellen.

A részletes eredni» ny a következő':
I. Gátverseny 1800 k. 3200 m.

1. Hg. Auersperg 4>- sm. Fakir 7ő kg. lov Williamson
2. Br Heber 3»* pm. Savoyard rj."> kg > Simn

Chernel Gy. 4 - >k. Llhici Ü0 kg. > Brown
U. (ir. Siemicnski 4- Wacpan 071 kg. » H^sp
0. Gap!. Joe C - sptk. Wii;!e hie 05 2 kg > Wischek

Könnyen 3 h. í-s«», 4 h. 3-dik. — \'. inte h:u kitört, 
— Pot. • 10 : 20. Helyre : 7>0 70, 117.

II Kétévesek el adó verenge. 2000 k. 1200 ra
1. Eleonora nv-nes sk. Biuksia 5i kg. lov. Gilchrist
2. Haupt. Buchenrode Heron ant öl kg. > Huxtabie 

N.ipjjedu m».;nes shei. Plat du jour í S > Boss
0. > > pk. Minarett 48 kg. > SegioU
h. Ere a mé-ues Miss rihamberlaiu 49'' > Southey
(I. Féltoronyi m» nes pk. Pn ferceuse ttá á » Biohoovsky 
0. » » pk. Windsbratt kg. > Slack

Fr«;s küzdelem után fejhoszszal els««. 7 hoszszal 
3 «lik. — Tot:. 10: 17, helyr0 : Ő0 : Ű9, Ű4, 52.

1!!. Kottlngbrunni dij 20.000 kor. 2800 m.
1. Hr. i chtritz Zs stpm. Ignatieff 50 kg. lov. Tarai 

Br. flotlisehil«! N. 3 -. Patron 54 kg. Adams 
Br. Hark nyi i. Frangepán 50 /, kg. > Wilton 

U. Gr- d r lUlmannsdorlf Bruce Low e 50> Boss 
igen könnyen 4 ho é-v.al 1 - 0 hoszszal 3-dis. —

Tut.: 10 : 26. Helyre : 50 : 02, 80.
IV. Ei adóverseny. 2000 k. 1000 m.

1. Mr. Lincoln 4- Rmjai Flu dt 70 kg. lov. Bulford 
Mr. Silton 4«'-. sm. Condi OH t kg. •- Black 
Mr. Kedgrev 3*-. Rázna Lili 53‘ j kg. > Adams 

igen könnyen 3 hoszszal 1-su, nyakhoszszal 3-ik. —
Tot. : 10: 15.

V. Káté-tick eladohandicapja. 2000 k. 1050 m, 
1 i ír. Tr.iUtmann-'lor!; Era rati Í71 , lov. P.o s
2. Egv.'ii !a. i»k. Fata Morgana 47* , > Slack
3. H» r/'jg M. pm. Békét 53' kg. > Prudames
U. Hr -h'-r A <k. Fahr dahin 571 , kg. > Giemiosoo
(I (ál. Argus frn. Kscaiuiiio 52 kg. » Southey 
0. (ih rnel Gy. sm. Sarkus Í7 kg. * S eg roll

igen könnyen k- t hoszazal 1-5 «, nyakhoszszal 3-dik, 
nyakh-'sszal negyedik. — Tot. : 10 25. Helyre:
50 : 7 L S3.

XI. Háromévesek gátver senye. 1800 k. 2400 m.
1. Bov. \\'i'-ner-W eit *u K. hiyridic 05 lov. Lawton
2. 11 izog M. slier. Betyár 05 kg. < s-lmu
3. Mr. (.. Wood Windsor 05 k„ < Br. -.n
0. Braganzai hg. pk. A. 1 alfa 05 kg. < Huxtabie 
U. Hg. Taxi< stpm. Scarab ■ 05 kg. < H«:-sp

Kr«is küzdelem után íejho?'-zal el•■«•, barom hoszszal 
harmadik. — Tut.: 10: li. Helyre: 50 : 55, h.

VII. l u' u-ver ^nu. 20UÖ L. 1000 m.
1. Wár-n-i W eiten B. Lichigula 5412 lov. Ross
2. Br. S'aringiT •». A *remi ind 541 2 < Adams
3. Br. I « iitriiz /.<. (Jiud mine 50 kg. < Tarai 

Könnyen n» gy hus:._zal Us««, k- t hoszszal harmadik,
— Tot. : 10 : 39.

1901

Sötét tükörből látták «-lösugárzani megré- 
mült szemei a múltját, jt-V-ni -t, juvőjél. Lz 
igenis suk volt. A (elindulása nagyon is nagy 
volt. Nem viselhette el tovább ezt a látványt. 
Zokogás fojtogatta, fIátrahuzódott a páholy­
ban s fuldokolva mondta a nagyasszonynak:

— Elég. elég, nagymama! Gyerünk in­
nen ! . . . nagyon is táj a szivem !

— No látod drágám — szólt La Noel né 
megijedem unokája izgatottságától — látod, 
hogy igazam volt, mikor nem akartalak el­
hozni.

Eltávoztak, még mielőtt a darab véget ért s 
hazatértek a szállodájukba. Mialatt a kocsi 
vitte őket, Paulának volt ideje magához v'mi. 
vagy legalább az arczát kissé rendbe szedni. 
Must már remegett, hogy a nagyanyja kita­
lálja a felindulása okát. Nem látszik vájjon 
meg homlokunkon a gyalázat '? Úgy tetszett 
neki. hogy előadás közben az egész közön­
ség szeme re.7 szegeződött, mintha azok az 
emberek ismerték volna az 6 szégyenét.

Igen, a szégyenét! Zavara m-m árulta-e el V 
A polgármester leánya, a kinek tiszta volt a 
lelkiismerete, nem mutatott hasonló izgatott­
ságot. Egyedül csak ü volt annyira megha­
tott. Miért V Mert bűnösnek érezte magát. 
Akarva, vagy nem akarva, az mindegy ! A 
tény megvolt, a következmények azonosak 
voltak. IJ meg volt gyalázva 1

A jóvátevés lehetősége ki volt zárva szá­
mára. A nevét se tudta a csábítójának. Előtte 
művésznek vallotta magát : egy közönséges 
szolga rtengerész“-nek mondta. Még csak a 
foglalkozására nézve is bizonytalanságban 
volt. Vájjon Cherbourgban lakik-e ? Paula 
most már kételkedett benne. Hiszen hasztalan 
kereste ott. Talán csak átutazóban tartózko­
dott Roger abban a városbanjí hirtelen eltá­
vozott. a visszatérés szándéka nélkül, miután 
befejezte a csábítás müvét. Hogy beteg volt, 
hogy szerencsétlenség érte, ezt nem hitte többé 
Paula. Ha Roger nem tért vissza hozzá, a sa­
ját elhatározásából tette; azért maradt el. 
mert nem akarta őt látni és nem azért, mert 
akadályozta valami a jövetelben.

Es a szegény leány, mialatt álmatlanul fe­
küdt az ágyban — hol a nagyanyja abban a 
hitben hagyta el, hogy immár magához tért a 
nagy megrázkódtatásból és lecsillapodott — 
a legkegvetlenebbiil az a gondolat gyötörte, 
hogy határtalan kábaságában még az életét 
féltette ennek a nyomorultnak. Mert — húsz­
szor is hallotta a színpadon elmondani — a 
férfi, a ki élcsábit egy leányt, nyomorult ! Az 
ilyen férfi gyáva! (> pedig szerette, és még 
most is szereti. 1 >e egyúttal megveti! . . .

Ám van-e joga megvetni ? Önmagát nem 
illetheti semmi szemrehányással ? Most már 
szigorúan ítélte meg magát és naiv hitét 
nagyon is erős kárhoztatást érdemlő hibának 
találta. De mégis, nincsen semmi mentsége 
ennek a hibának? Egyedül kell a felelősséget

viselnie Arte ? Es a biinhüdés. mely nem ma­
radhat el, melynek érezte a közeledését, vajjun 
igazságosan sújtja öt, ha nem éri a buká-a 
okozóját. Rogert is ? Kétségkívül a telelussig 
át hárul Rogerra is. sut — és megremegett 
erre a gondolatra áthárul a saját aty- 
jára is!

Igen. immár vádolta ezt az apát, a ki bifá­
jává válhat bukásának, gyalázatának. Ha 
maga mellett, a szeme előtt tartja ut, mind­
ebből semmi se történt volna. Az. apa őrzőié 
a leányának. Az ó apja azonban eltávolítottt, 
mások gondjaira bizia; nem ügyelt tol tapas-- 
talatlanságára . . . Oh, nagyon is felelős az 
elbukásáért!

1 la Paula olyan szívesen, a mámor egy ne­
mével hallgatta a esábitója gyöngéd szavait, 
azért történt, mert édes anyja halála óta el­
szokott az ilven szavaktól. Lelke szeretni vá­
gyott. szeretet után szomjazott, ennek a sóvár­
gásnak engedett. . . . Aztán meg mit tudott v? 
Ki intette óvakodásra a veszedelemtől ? Kitől 
kérhetett volna tanácsot ?

Mind e gondolatok közül, melyeket izgatott 
agyában fölvetett, egyik se vigasztalta 
meg a fiatal leányt, egyik sem enyhitett-1 bá­
natát. Tisztán látta a helyzetét és borzasztó­
nak találta. Elcsábították, meggy alázták, el­
hagyták reménység nélkül: gyűlölni, meg­
vetni kényszerült azt, a kit szeretett; megér­
tette, hogv élete örökre összetört. ... Es 
hiába mondta magában, hogy a szerencsétlen­
sége titok, hogy senki se tud róla a "Hágón: 
ez nem csökkentette elkeseredését. O maga 
tudatában volt a szégyenének és ez elég!

A martinvasti tanyára visszatérve, az első 
napokban Paulának sikerüli annyira uralkod­
nia magán, hogy Le Xoelné nem gyaníthatta 
rejtett szenvedéseit. De lassankint oly igen 
megvánnvadt, hogy a nagyasszony megijedt 
és elhivatta az orvost, a ki megvizsgálta.

Nincs ok a nyuglalanságra. — mondta 
Pranaire. — Paula kisasszony kora eléggé 
megmagyarázza ezt a gyengélkedést, mely 
csakhamar elmúlik, egyszerű étrendi intézke­
dések betartása mellett.

E kijelentés ellenére, mely megnyugtatta a 
nagymamát, Paula búskomorsága fokozódott. 
Azt lehetett volna mondani, hogy terhére vált 
az élet. Semmi sem érdekelte többé, nem fe­
jezett ki semmi vágyat, sőt ellenszenvet sem. 
Elhagyta a kirándulásokat a vidékre: még jó­
tékonysága cselekedeteit is Claude vagy Marion 
teljesítette helvette.

— Beteg a kis Czinege kisasszony ? — kér­
dezték a szegény emberek, a kiket meg szo­
kott látogatni és a kik kedveskedésből i?)' 
nevezték el.

Czinege kisasszony — felelték Claude 
vagy Marion a fejüket csóválva — azt lehetne 
hinni, hogy meg van babonázva. Egészen meg­
változott.

(Folytatása következik.)

GYÁS
Zsedényi László, Zsm 

születeti Schneider Honi 
pos fiucskcija e hó m =oJ| 
Palicsfürd'.n,

Popovics Kibanor
vasárnap hajnali 4 <.«i 
Temesváron. 1895. tát :| 
Fül év óta szívbajos vo 
siratja. A temetése ked«. 
főhatóság gyászjentási ; j.

Popovics Nik0 n or. 
szül. Kisfaludon 1831.. » 
Yerbászon Brankovi - ; 
Pesten jogot, Kari««cz.«n 
Hiányai végezi« vei megn - 
karlöczai szerb piáin..Aiu.l 
Bácsin«: zára tett« k pl«: 
esperes, 1875. - 1 s7*» ;* 
selője a karioczai szerb 
nos C?urg«»n. .Yhu, 
férjhez odra, l>90-ír-n . 
hamar a beocsir.i / u. 
Brankovics Gy«'"irgy,t pátit 
Popovicsot v iasztotí tk m

T A VI
Cronbex-g.

friedrichsl.ofi k 
jelentés é-rk«. ■ it 
óta lassan feji 
folyamán a betá 
A beteg »r»- — 
mellett gyorwtii 
méletén van * 
Ken vers. Spi -ih

Róma,
A király «-it t 
tér és D* j-n, : 
dását. T c»l<-i. 
Guidót never:

Róma. au *. 4 
szinát, a ki r 
melye, kon-tantin : 
követet wa=i : gtor 
diplomacz:ai ügy ?: 
budapesti olr-z ; 
p.trisi nagyk' iv ■ - 
viv«»nek szem / . k

Belgrad
országszr rí * a • 
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[versenyek.

lójától. —
Iznapos, eseményekben 
tgoapi utolsó napon 
I n igj dijat, melynek 
tea kes-s, mindössze 
Try az elaö klasszishoz 
Eli! a tekinthet sigs-a
Bt cs Patronnah
les Lnwen ak ní-gy 

rolmiazonaitai nagy 
győzött Patron ellen, 

E a végsőig kilovagolt 
■ iaroa mi különöset 

!' rdemel a programm 
J iaduv-rsenyóoek 1». 
Ibért R evei istálló. 
|ól. Így természetesen
Imi, .. moly neki leg. 
lesnek pedig semmi 
|i.: imokoan csak igen 

iá" már elhagyta 
|ü. Laci.igula gyö- 

ind ■ i Quid, nano

fc kg. lor. Williamson
■> Kg > Slinn 

so * Brown
. Lg. > Hesp

J , kg > Wischek 
I - "alté h:u kitört, 
1 117.
ImiUU k. 1200 m.
J kg. lot llilchrist 
|."'! ti. > Huxtable

vr 48;

Itt'

Köss 
Sogrott
Southey 
I; ichoovsky 
Slack
7 hoszszalId e!s...

] : V. :,t 

El kor. 2800 m.
e_-. ló?. Tarai 

|t kg. Adams 
,, kg. > \Villon 
r.o1 t , Köss 
ii iioszszal 3-dik. —

EK) m.
jtá kg. lov. Eulford 

ko. > Black 
, kü. > Adams 
«akhoszszal j-ik. —.

iy"it -de" k. 1000 ni.
lov Ross 

Slack 
Prudames 
Uleminson 
Southey 

• Segrott 
nyakhopzszal 3-dik, 
10 25. Helyre:

kg.

1800 k. 2400 m. 
|r f.á iov. Lawton

< SlillD 
« Brown 
« Huxtable
< Hesp

, h írom boszszal

I1 ;U m. 
jí’ j (iv„ Ross

|i > < Adams
I kg. < Tarai 
• t iiuszszal harmadik.

rrv-lv n^m ma­
li. éledését, vájjon 
ti éri a bukása 
[kívül a felelősség 

s megremegett 
|ui a saját aty-
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a sóvár- 

g mit tudott G? 
.elemtől‘í Jvitöl

>(-ket izgatott 
vigasztalta 

•n vhitette bá- 
borzasztó- 

yalázták, el­
vű lölni, meg­
tett; megér-
•tört. ... És 
/.•rencs,;tl en- 

i ; a világon: 
;ét. O maga 
ez elég!

■rve. az első 
v .ra uralkod- 

gyanithatta 
nt oly igen 
>ny megijedt 
iz.gálta.

-a. - mondta
kora eléggé 

kedést, mely 
ndi intézke-

. eg nyugtatta a 
• aga fokozódott, 
t jgv terhére vált

többe, nem te- 
cllenszenvet sem.
vidékre i még jó- 

kudo vág v Marion

ny ? — kér- 
kiket meg szo- 

pdveskedésből igy

I telelték (,'laude 
Sva — azt lehetne 
tv a. Egészen meg-
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GYÁSZROVAT.

Zsedényl László, Zsedényi Aladárnak és nejének 
születeti Schneider Ilonának három hónapos és 2 na­
pos fiúcskája e hó másodikéin este fél 10 érakor elhunyt 
Palicsfürdiln.

Fopovics Nikanor szerb püspök 71 érés korában 
vasárnap hajnali 4 órakor szivszélhüdésben meghalt 
Temesváron. 1895. februárban amputálták a ballábát. 
Fel év óta szívbajos volt. Halálát három férjes leánya 
siratja. A temetése kedden délelőtt lesz. Az. egyházmegyei 
főhatóság gyúszjentést adott ki.

Popovics Mkánor, temesvári görögkeleti püspök, 
szül. Kisfaludon 1831., hol atyja ?7erb néptanító volt. 
\ erbaszon llrankovics pátriárka tanulót.irsa voll, aztán 
Pesten jogot, karlóctón meg teológiát hallgatott. Tanul­
mányai végezi, vei megnősült s világi pap. maid 1860-ban a 
karlóczai szerb gimnázium tanéira lett, honnál két év után 
Bacsinczára tették plébánosnak. 1865-ben tiszteletbeli 
esperes, 18/5. és 1879 ben az erdeviki kerület képvi­
selője a karlóczai szerb kongresszuson, 1880-ban plébá­
nos Csurgón. Neje halála után, midőn iiéirom leányát is 
f. rjhez adta, 1890-ben a szerzetes rendbe lépett s csak­
hamar a beocsini zárda kormányzója leit ; mikor aztán 
Brankovics Györgyöt pátriárkának nevezték ki, helyebe 
Popovicsot választották meg görögkeleti püspöknek.

T A. Y 1 R AT O K. Orosz hajók szerencsétlensége
Croaberg, aug. 4. (Délután órakor.) A 

friedrichshoti kastélyból a következő orvosi 
jelentés érkezett: Frigyes császárnénak évek 
óta lassan fejlődő külső baja az utolsó hét 
folyamán a belső szervekre is kiterjeszkedett. 
A beteg ereje nem elégséges táplálkozás 
melWt gyorsan fogy. O felsége v-ljesen esz­
méletén van és most nincs fájdalma. Aláírva : 
Renvers. Spielhagen.

Róma, aug. 4. A Stefani-ügynökség jelenti : 
A király elfogadta Wattéíuhonj pénzügyminisz­
ter és Jte Martino külügyi államtitkár lemon­
dását. Földmivelésügvi miniszterré Baecelli 
Vuidot nevezte ki a király.

Róma. aug. 4. A Stcfani-ügynökség jelenti: JUala- 
színét, a ki ni r washingtoni nagykövetnek volt kisze. 
melve, konstantinápolyi nagykövet!... Mayor belgrádi 
követet washingtoni nagykövetté és Silver,tréfli szófiai 
diplomácziai ügyvivőt l.»rni követté nevezték ki. Bollati 
budapesti olasz főkonzuli celtinjei köveinek és Polacco 
párisi nagykövetségi tanácsost szófiai diplomácziai ügy­
vivőnek szemelték ki.

Belgrad, aug. 4. Ma reggel kezdődtek meg 
országszerte a szkupstina-választások. A lakos­
ság részvétele rendkívül élénk. 285.000 választó 
közül a választás napjáig 202,240 vette ki 
szavazólapját. A mióla Szerbiában alkotmá­
nyos élet van, még soha ennyi választó nem 
vett részt .1 v álasztásban.

Kel, aug. í. Vilmos cs.152.ir ma d. lelőtt a Hohen- 
zollern y:u littal ide érkezett. Megérkezésekor a kikötő­
ben lévő bajok ágyiilüvésekke! üdvözölték, azután 
Küstnr tengernagy, a városi parancsnok .-s Dürr al­
ezredes a yaehtra ment a császár üdvözlésére.

Angol-török konfliktus.
Konstantinápoly, aug. 4. Az Aden mögött támadt 

angol-török inczidens még nincs elintézve. Az angol és 
török katonák összetűzése a husabik területén történt. 
A porta azt állítja, hogy az angol csapatok Makbitl 
arab sejk embereinek üldözése közben megszálltak 
néhány török terülen levő helységet s azért lépéseket 
tett Londonban az angol csapatok visszarendelése végett. 
Hir szerint vizsgálatot fognak inditani a tényállás kide­
rítése végett. Angol részről azt állítják, hogy az arabok 
a tűrök csapatok támogatásával betörtek az angol pro­
tektorátus alatt álló területre, a miért Anglia elégté­
telt fog követelni.

A pestis.
Bukarest, aug. 4. Az egészségügyi tanács megszün­

tette a Mitiléncből, Törökország európai és ázsiai part­
vidékéről, a Fekete-tenger, a Márvány-tenger és a Föld­
közi-tenger mellékéről érkező árukra nézve elrendelt 
rendszabályokat. Ezentúl csak az Egyiptomból, Port­
saidból, Alexandráiból, Konstantinápolyból, a szmirnai 
öbölből és Khioszból érkező szállítmányokra alkalmazzák 
a vesztegzúrl.

Odessza, aug. 4. Az orosz hajózási társaság 
Potemkin nevű gőzhajója Nikolajevbe menet 
összeütközött a Riis-alka nevű személyszállitó- 
gözössel, a mely nagyon megsérült. A Hú­
szaiba utasait a Potemkin fölvette és Nikola­
jevbe vitte.

Pétervár. aug. 4. A 111. Sándor Imperator 
pánczéloshajót ma .nagy viharban vizrebocsá- 
lották. A vizrebocsátás alatt a szél letépte az 
emelödarun kitűzött lobogót, n melynek nyele 
agiinniihitt ríni tisztet és egy kadétul, egv kadét pe­
dig súlyos és a hajó parancsnoka, két kauét 
és egy rajzoló könnyű sérülést szenvedett.

Orosz-román barátkozás.
Bukarest, aug. 4. Az orosz iMj -raj ma reggel C 

órakor a konstanzai kikötőbe érkezett. Az nro=z főkön- 
zul « 5 az orosz aikonzul a «.Szinope» hadihajóra nv nt 
ég üdvözölte Hildebrand altengernagyot. A <Szmope> 
meg' rkezésekor i21 lövést tett, a mit a partvédő ütegek 
viszonoztak. Az Eiizabeta nevű román rzirkáló- 
hajó tizenhét ágyuluvésscl üdvözölte az orosz al- 
tengrinacryn!, a mit a «Szinope* viszonzott. Az­
után Demetriadi kapitány a Szinopera ment es 
a román hadi tengerészül parancsnoka nevében üd­
vözölte az orosz altengernagyot. A kapitányt a román 
nemzeti liimnuszszal fogadtiik a haj' n. lv siíoh Korhusky, 
a rom.tn hadi tengerészet parancsnoka maga is az orosz 
tengernagyi hajúra ment. a hol szintén n rom m him- 
nuszszal fogadtak. A S'.inopén Feodorovna Marii özvegy 
- z rr,- n- venapja alkalmából ünnepies istentiszteletet 
tartottak. Az összes román liajéik lobog-ájiszt üiüjttek. 
("jjy a Szinope, mint az Elisabeta 51 .igyulüvést tett. A 
v ro? fel van lobogé.z.va.

A transzváli háború.
Kroonatad, aug. 4. Két búr érkezett teg­

nap ide, a kik Steyn elnöktől levelet hoztak.
Kroonstad, aug. 4. (Reuter.) Miután kide­

rült, hogy a harezban álló búrok élelmikész­
leteiket kaffer-králokból szerzik be, az ango­
lok elhatározták, hogy a ben szülötteket össze­
gyűjtik és külön táborokban helyezik el.

A közönség köréből.
Míg eddig a régi bőrbetegségek, a legkülönbözőbb
sulvos idegbajok, (neurasthenia, vitustáncz, a 
sápkor, a női arezot eléktelenitö pattanások 
s a női nemi szervek folyásokkal combinált 
hnrutoa megbetegedéseinek kezelésénél »sekély
értékű idegen vizekre voltunk utalva, addig újabban

PARAD1 ARSEN vízben
(vastartalommal)

olyan kiric-ünk van. mely minden eddigi arsen- 
vasas vizűéi (Roncegno, Lcvico) hatásosabb, köny- 
nyebben emészthető s manapság már. minthogy 
legelöbbkelü orvosi tekintélyeink felkaroljak g- 
fogyasztók egész serege dicséri hatásait, hazánkban 

csaknem kizárólagos keresletnek örvend.
Gróf Karolyi Mihály uradalmi felügyelósege Párád.

Egy postaláda 7 palaczk parádi arsen vaatartamiu 
gyógyvizet Magyarország összes postaállomásaira 

S korona 80 fillérért Wrm.-nt. --n a

Főraktár EDESKUTY L. Budapeisten.

.Á-s-.-Arxsr-zriz-zxa.g'sriiereslted.ő.
Kapható mindan cynflylárlan és me-bizhstd fnszrrlereskodéshen.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az amerikai sztrájk. New-Yorkból 

jelentik: Az egyesült aczélmunkások meg­
bízottai a mai konferenczia után nyilatkozatot 
adtak ki, a melyben azt mondják, hogy az 
aczéltruszt javaslatát nem fogadják él és hogy 
több tárgyalás nem lesz az aczéltruszt és az 
egyesült aczélmunkások között, hacsak az 
előbbiek nem kérik. Azt hiszik, hogy áz 
egyesült aczélmunkások megbízottai holnap 
Pittsburgba utaznak, ßroid, az American 
Tinplak Company tagja úgy nyilatkozott, hogy 
az egyesült aczélmunkásoknak csak egy javas­
latot tettek, tudniillik azt, hogy álljanak újra 
munkába a tavalyi munkabérek mellett.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a budapesti postai kézbesítési kerületek szaporítása iránt ez 
évi április hóban lépéseket tett a m. kir. posta- és tuvirda- 
igazgatóságnál. A m. kir. postaigazgatóság erre augusz­
tus 1-én kelt átiratával arról értesítette a kamarát, hogy 
a bécsi és külföldi levelezés kézbesítésének gyorsítása 
czéljnból a szekesfővárbs \. kerületében levő nagykorona- 
és sas-utezákban ez évi julius 21-től kezdve a megfelelő 
kézbesítő indításoknál cgy-egy uj kézbesítési kerületet lé­
tesített, illetőleg a meglevőket kétfelé osztotta. Ezen in­
tézkedés áltál a régi állapothoz viszonyítva a reggeli 
becsi t-s külföldi po-tát átlag egy líráival, a délutánit 
pedig fél lírával korábban kapjuk kézhez.

u Szállítások. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában a következő szállítási hirdetmények 
tekinthetők meg: A c=. és kir. déli vaspálvatársaság 
100.(100 darab elsőrendű tülgytalpfa szállítására, a VI. 
hadtestparancsnóksúg hadbiztossága 1G70 métermázsa 3. 
számú búzaliszt, a m. kir. belügyminisztérium anyakönyvi 
nyomtatványok, a m. á. v. igazgatósága a zágrábi üzlet- 
vezetőségi épület előállítása.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Asslcurazionl Generáli. Az 1901. évi julins hií- 

bau az éJetbiztositíisi osztálynál 119'J ajánlat 8.931.783 k. 
49 í. biztosítási összeg erejéig nyujtatntt he és 903 kötvény 
0 979.676 k. 09 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Kz tv jariuir 1-je *.»ta 8397 ajánlat 01,179 15') 
k. í)8 f. biztosítási összeg erejéig nyujtatntt he 7089 
kötvény 7)5,^09.761 k. 61 f. biztosit.t-i i'isszegre állítta­
tott ki. Az 1901. jaimár cls«-j*- óta liejflentett kérők ös­
szege 3,633.666 k. 7!» fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 190u. üeczember hó 31-én 
79.093 kötvény után üáö,894.822 k. 90 f. tökét <s 
C3<.70l k. 16 f. járadékot tett ki. a mire készpénzben 
137).o00.730 k. 39 f. van tartalékba h ■ . v. Az 1990. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett karok 
7,651.099 k. ő3 f. t t-.ttok ki s az cs-z<s ágazatoknál a 
társulat alapit.isu óta (1831.; az w rxkinti kimutatások 
-/.'•riiit fizetett károk 0*8.7)95.391 k. 00 f.-t tesznek ki. 
A biztosítás minden pőídij nőikül örvényben marad 
30.00U korona «“'sszeg erejéig, ha a biztosított népiéi- 
k- icSi kötelvzeltsvgénéí fogva hivatott bv.

Felelős szerkesztő: íiienes Márton.
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés" Hirlapkiidó, Írod., és tiyom(ia-Bészí.-tirsaság.
Igazgató: Erelört Armand.

A m. kir. köepontl statisztika! hivatal nyilvános
könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 1U—1-ig. 

Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható
minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközül) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és a. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezetösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

BUDÁI színkor.
Budapest. 1901 aug. b-éa,
Budapest szépe.

Kezdete 7 órakor.
népszínház.

Szeptember 1-ig a színház 
zárva van.

vig-szinház,

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 aug. 5 én.

Augusztus 31-ig a színház
Svihákok.

Kezdete 7’/o órakor.
zarva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház

zarva van.

Upáaia
Magyar tudományos színház
Szeptember 1-ig a dzinhú 

zárva van

NEMZETI SZÍNHÁZ. KISFALUDY SZÍNHÁZ
Augusztus 31-ig a színház Budapest, 1901 aug. á-éu 

zarva van. Zárva.

Napirend 1901 augusztus 5.
Naptár: Hétfő, augusztus .*», — Bum. k:ith. : Havi

B. «1. — Pioi.: Uzvalu. — Görög-orosz: (julius l'.J ) 
•b'kasz. — Z-i-ló: Ab 20. — Nap kél: 4 óra 28 pci- 
kor reggel, nyu/szik : 7 óra lu perczkor ette. -- Hold 
kél: este 9 óra 21 perczkor. nyugszik: délelőtt 10 óra 
27 pórázkor.

A pénzügyi államtitkár fogad • 1. u. í ór:tk"r.
A főváros magar.építési bizotiságának ült se az

uj v.áro.-f.áz-in <i. I. ."> ólakor.
Nemzeti mnzenm : 'i'crim-.-zet! iij/i tár d. e. H órától d. U. 

I " Híg. Többi tárni megtekinthetők 1 korona belépő­
be -nollett

Om.'üKos képtár zárva.
iparmű veszeti mnzenm zá:v. .
Technológiai vp&rmneenm Liállitása (Vili. József-k :ut 

‘ . -záru) nvitva a ,J óraiul !-1-.
Mezöyazdatkác;! mnzenm zárva 
A földtani intézet múzeuma zárva.
Közlekedési mnzenm zárva.
Múzeumi könvvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Az nj országhúz kupr íaosarnoka és lépcsöháza

d. ". l<i--1 ia fillér, azontúl este *.-i_r 1 koront.
Egyetemi fíivéflzk t (az üllői-utón) nyitva 1. e s—12-ig 

«•- -i. u. 2—G órai.
Allatkert nyitva egész. nap. Belénti díj 30 kr

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora : Kedden Egy szó

gúny int türten-'-te. Szerdán Budapest szépe. Hsütőrtökór» ’+.Z.IUZ.ZU imuitptfn ' yuwrwKOl
(.zigányi a: •. Pénteken Cyrano de Bergerac. Szombaton Furcs-: 
háboiu. ] iisúrnap d. u. Az államtitkár ur, este Haroir 
Kázrnér.

FF

Ű m 5

Ma, hétfőn esti 6 őrá*ól reggeli 4 óráig fénye# 
kivilágítás mellett

Bagyszeríi egészen nj varieté-műsor.
hat néger énekesnő . s tánczosnÖ Louisiana amerikai 
államból, a világ leghíresebb és legérdekesebb 
varieté különlegessége valamint a t»bbi nj un-nan 

szerződött remek küíönlogessegek fellepte vei 
AFolies Caprice v • r í ■: • . Ben- Ali Eey varázs-szili

h v’, A in. kir. honvédkerúleti zen ö: • r tian-versenve.
Belépuu.ij GO fillér, gyermekelvnek 12 óven alól 
20 Üli Kedvezaenyes jegyek az összes tozsdekber 

kaphatók.
A földalatti villamos eljeli 2 uráig közlekedik

Társaskocsik: egesz éjjel.

„Menne itc, íehér t-s színe-, úá krűjtz.iríól 14 Irt óü kri r.:*:-r -*; sima. rs,k.i-. k"<-zká-. mintázott, dar.ászt stb (kb. 240) különféle minőség é- 2000 
különféle szin és mintázat.

Ij iá El
Menyasszonyi selyem................65 krtul 14 frí 05 krig. | Se'yem foulard, nyomtatóit, ... 65 krtol 3 frt 65 krig
Selyem damaszt...................... 65 krtól 14 frí 65 krig. I Ba'i selyem................................60 krtol 14 frt 65 krig
Selyem bast-runák ilrbja . . 8 frt 65 krtol 42 frt 75 Krig. j Selyem grenadine........................80 krtol 7 frt 65 krig

méterje, portó és vámmentesen házkor szállova Minta forduló postával. - Sváj zba kétszeres levélportó kívántatik. 4v.i5i

Gr. 2E57e3Q.33.€í jbi><f32?íSf stdyemgyáros, cs. és kir. ud\. szállító Zürich.
■ ■

■ ■ I mmi
Telefon 614,

iDTTflinnnT7’S
liPUi
I RÉSZLETFIZETÉSRE

r: .™'avGEZ>BL‘.$: .nas
I A világ legjobb gyártmányú
, 22 © 2S, g © 2* á i l

vidéki városok részére az egész ország- | 
ban kerestetnek.

Minden egyes vidéki városban egy' 
régi nagy fővárosi vállalat magas juta- jj 
lék mellett ügynököket szándékozik | 
alkalmazni. Ajánlatok a jelenlegi fog-| 
lalkozás megjelölése mellett -Nagyfor-^ 
falom jelige alatt az Egyetértés kiadó- 
hivatalába küldendők. íinv,

m
C|ti

p
TH,

JÍÉL ^ jkr ’

1 í 3 fegenyszervbbtol c legfi.tc-Tíy’ * 
j B mabb k-viteiben . : j

legjntányosabfcan &
Ehreníreu ns Fuchs H

test'erőknél, 
IitlíiílpOSit, Ő

Vi . Teréz-korut 3. -z U.
\ n il - - > -t.i B

«5 FŐpes . "t yzijk In yen. 3Q
OBdBÍ

bármely rendszerű állandóan nagy választékban 
I Mignon. i'tvid /• >::t i'.IHi koronáiul 2000

H gii psü yiTEZE.
»»

E
-I Egy magyar fiú ka- i- 
■J tsnrlns tiirténete . .tandos története.

Irta: Földes Géza.
A hur nép szabadsávharezűriiik tvrt'-uete. ,,ia
gyár Iá. tu.tol.djaii.uk áid,-kle«zilő kefelőhen. - A 
J-g-.ebb ifjusági iiat. a mely Vg,szeri,- hét "V"- 
veri jelent mrg. vtlagszert» a leguugyohb érdeklo- 
.lé-t keltve. — A k. r,yv tVjezetei a k -v-tkez -k
A kivándorló As utazás Az u) hava. 
Fegyverre! — Az áruló Spion kopje. —
Verloof A vég kezdete A togságban 

Hazafelé

V V
A d.szra kiámtásn. színképei boritékú. erő« kútesu
könyvet gyönyörű egész oldatos szír.... kep-k di-
,ziuk, a melyek a történet 1-gérdekesebb

----  tett illusztráljak. =

Ára 4 kor. 50 fill.

íampel Róbert
jWoBiar.er f. és fiai)
c». e« kir üdv könyv 

kereskedés kiadása

Budapest, ti, Andrássy-út Zl-

1 hv
tólás és erőo

berendezéseket szakszerűen és 
jutányos árak mellett eszközöl

Helnyek Titkára. %

Cabinet, iél rüvi-l <z.t: i \/"iiv SUU korúii.tt'il 2to0
knn.nsii'j.

Szalon. r«".v id -/iw.iM.vjora lf'UH V-ron;".?-''! ::UCK>
koronáik.'.

Pianino • ._>! v t.v .'-k. — ebenfa-leiivezettel
ÓH-i i\<H'.1 KMi:, kuron.ii',*.

Szalon pianino lurn. iii"!'áliúl x.i. feli•'•!<> -'l-eillu-
fviivez-'-ttel. :!nmYv«"-s-~ekkfl • - -I;-/<>-« lívergvatartókkal 
st«t koronától 1200 koronái-/.

Hangverseny pianino iama «üói.'in.l vagy fekete 
vbetlfii-féiiV-Zf-tíel. di-ZC- tál :ig\ ánvokkal t-S dupla 
gyertxa!átló!.kai lOOO kot"ii:il 1 2! - koronáig.

Legújabb hétzi ian.u sadu 
.•s levelező, minden rang:: 
öa rendii nők számúra.
"let minden kuiuliitvnye 
.ilkaliímzliiitu f"/n!ii azv.m .ok- ! »2 
.1, tá' :.-i.11111i. oala':1 - M ffc

< >t évi jótállás.
= Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. =!
•'itiáí gyért it'..i)\ a. liaimiil a iskolai-, szalon-

Ír:. .’0V.-Inu.it a 
Snl . .ál,- «ztii.tlv iui!

<-*s egyházi hármoniumok

2
H :V;r - V *U 2 iiU I in eslesíyero!

cs. es kir. udv. hangszergyár küzponíi főraktárk*" ö j r• *::t ;.i ..,!: ;t. uv-.k-
k;,i .t _ Ara köt ve 1 kor. I«

'V -, l,'! La™F::' itt Budapest. Kerepesi-ut 36. sz.
■«.-ei I Robert (Wodianer F. es Fia) s. r -

kői.; v kér..--.,* ítés'-.'ivn ölu i. - • éí ‘vp'-- árjegyzék t nánd -n «•:.kk. • >i küluni ingven kapható. | 
Amtr '-x-v: 21 i .t |! Bj -uk meg kv.l nevezni, h • >u y mi Véle hangszerről kivVuiía- | 
es beküldése vagy után- m tik az árjegyzék 114öv.* é

feö. - ■Mv ' ■ -ly. "»y i-i -y,v

Áz Athenaeum Zsebszótárai. !rI
g £ MAGYAR és NEMET Z8EBS20TAR.

Stájer országos »*£££££?■
' 1 1 ' I Hőfok 30» I: :Ú i“ B. — 85" C.

i-JU" K.) Enyhe egalj. erős erdei 
íUíVltivBÍÍV levegő, Mri-üelme« fenyves-er­

dők Gyógyít: idegbetegségekef. 
neui asthenia, nl-’ggyerigesvg. 
fiútgerincz - megbetegedéseket, 
histeriát. görcsöket, neuralgiát, 
~lf>. Női bajokat, vviszeuénysé- 
get, bél- .« fiólyaghurut. stb. 
Igen ajánlható üdülőknek es 
gyenge gyermekeknek. Gyógy­
módok : vyó/v-. kül-n- és úszó- 
fürdők, kúiltürdök forrásvízzel, 

m ó i ti c? nbfnhpr fenyutii.sviilamos-fürdűk.mas-
uidjUa UAiuu sage, hidrepathikai gyógymód

OOn * 1...., i.i.ii -!i). t lakások, egyes szo.utk
vUu Ilii 3 iBfiQßf I6i6tli villák, ( nusalon. igen jo

ly-, vendéglő, kitűnő térzene.Kei vasúti állomás. r,,sz\^s prospektusok
_ 1 Uruő kezelőségt öl ingyen
Graeztól kocsin eKy hl>rmentve.

ór». Posta és t"1"""- H»d, Unit. Dr. Alex. Blumaner
állomás 411701 lulnjilonos.

Grácz mellett. 
Idény :

■í

villam-műszaki Mézel

EST

Kecskeméti-utcza 6.

Teliintetíal a két nyelv szólásaira.
I. rész: ; II. rész:

MAGYAR-NÉMET. NÉMET-MAGYAR, il
Szerkesztette: Kelement (Wclfj Bein..

Minden vész külön csinos v.isr.onkote-bei!................................ . 2 kor.
A két rész erős íélbörkütéslien.......................................................4 kor.

FRANCZIÄ és MAGYAR
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

I. rész :
FRANCZIA-M AGYAR.

11. rész:
2MAGYAR-FRANCZIA.

9

Árjegyzék és költségvetések ingyen és bérmentve.

Szerkesztette: Ujváry 13<álíi.
Minden rész külön csinos vászonkőtésben 
A két rész erő« félbőrkütésben..................

2 kor. 
4 kor.

Horvái-Magyar és Magyar-Horvál Szótár.
Szerkesztette: NIíi1111Bde.

Csinos vaszonkőlésben ára................................................................ 9 kor.

Kaphatók az „ATHENAEUM“ részvény társulatnál Budapesten, VII., 
Kerepesi-ut 54. és általa minden könyvkereskedésben.

s... :

i,^:=. : jfv-Hrr :
^ y yss:



<

ÉGYETftRTES, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 51 mm

Hasznúit es nj

pénz-szekrények
rendkívül oksó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény gyár
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.üss:,

Kárpáti juhturó
< úgynevezett liptói), legtinn- 
inabb. 5 kilós budönv, ber- 
mentve, utánvéttel j korona.

Karpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, ű ki­
lós palaczk, bérmentve, után­
véttel 7 kor :>0 fii Ganovszky
Gusztáv. Jiiiti U:'u- >-• buio
.iCSka-tvrmelo Szepea-Szom
bat (Szepesmegye).___ 41881

Szőlőtelep
-■-> held, közel Budapesthez, 
vagy a termése eladó. - ügy­
nöknek 1UOO korona. Merger 
István Kalocsa. __ ^-49

225 holdas
-völtyürü birtok felszerelve»

. xn szép úri lak.. ~ul. , ura 
a fővárosiul eladó. Czim a 
kiadóhivatalba.

MÉZ
4 - > kg. idei pergetett akácz 
;i:éz, pléh-inb'izban, franco, 

koronáért, rendelhet'» uLui-
.éttel. Burján Béla Monor,
Festrnegye. 418M.

Csemegeszőllőt
~t kiloirramos postakosárban
4 koronáért, öszibaraczkot
5 koronáért bérmentesen küld 
Kovács Bálint Újvidék, ő. sz.

9274

Aés
afoÄÄlcolZ
nairy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 41883

Wiener á. utódánál
Külső üllöi^ut 123» sz.

a régi vámmal szemben.

Alkalmi vétel!
UTOR

/Valamennyi ásványvíz, közt a legdüsabb ketted- 
S : g: SZÉNSAVAS;LITHION TARTfi.LtyU.•;

Berattározotl ki nem vál­
tott. remek kivitelű, legkitu 
rn.lib mint. ;égii szalon, ebédlő, 
háló és más szobaberemteze- 
.,-k nálunk telje,en uj állapot­
ban, hallatlan olcsó álban
kaphatók. Megtekinthető deb 
előtt S -12-1". délután i—‘

1 óráig. dl91á

Butorraktár
35 l'IIAPKST,

I Kerepesi-ui 12. szám.

Ezen kitűnő és kiválóan jóízű gyógy'- és borviz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb 13, 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszi
következő árakban:
40 LITERES, VAGY 58 0'6 LIM PALACZK, REKESZEKKÉNT 11 KORONA. 

Bérmentve visszaküldött palaezkok TÖLTÉSE REKESZENKÉNT 5 Kor. 20 ML

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége

HHoff mmramaa «8 We

1901. augusztus havában következő gőzösök indulnak:

Honnan Hová Gőzös neve 1901.
augusztus

Fiúméból

. - mmru » ^ SSÜReltdg3 a Be» B iBt“ ”
belUrvir.miäZtermm alttá 1900. ev. oartz.ai t.ó 11- 

al.p-atal,ot «.r.nt mu.„au U,
I", lot: fegyelmi eliíüfirzdit gyakcrl

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők

TH E~GR E SHAM
élet biztosi tó-társaság Londonban.

Magyarországi fiók:

Budapest. V. kér., Ferencz-József dér *3—6. sz.
i.- §

évi

Testű lete
■u; 3 ra. k.r. szabadalmi hivatal, illetve a k*.-re»- 
i..ini-zt‘. fegjehni fónhatu^i alá i* tartozna!:, 

lalmi e, ij :w\e leiini ügyek elintézésére ajánlja.

tagjait, kik azonkívül 
kedelemilgyi m. k.r. 1; 
mindennemű szabadai

A testület tagjai:
Bernaner ZMKMond Dr Szítani es Bernaner).
Mi. Kerepesi-ut 32. sz. Bülcske, Pul. F^d“'<

• t 1 Kalmár Jakab (Kalmar J ). Xtl . Ke.-
v^.-ut 4 , Kelemen M István Kelemen e* tea 
.'ii Hotel B c. il B. Meiler Ernő Ml . 1..-^ei-et-k'-v. t I ■> 
Ne-teld Ármin MII. J ,zM-k,rut S„ ^ =Schön Fulop j 
schon r .11. l.rz áLM-k' rut IV Dr Szila« Jakab | 

(Or. Szitást OS Bernaner) Ml. Kerepesiül

társaság házában

Q A társaság vagyona 1899. deez. 31-én . .
Q Évi bevétel biztosítások és kamatból 1899. 
a deczember 31-én............................. • ; ■
V Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések

V valamint visszvásáriások stb. után a társaság
Ó tennállása óta (184S.)................................... -
0 Az 1899. évben a társaság 5838 kötvényt alli- 
0 tott ki.......................................................................
0 összeg értékben. _ , , . ... a
Q Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a tarsasag kot- U
Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgainak a inagyar- Q 
0 országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei ajtók Q 
a minden nagyobb városában. “ 0
Üoooooooooo

korona 177.OCO.451.- 

30,835.871.

383,793.872.— 0

50.097.103.— 0
0

London
Liverpool
Hull, Newcastle 0/T.
Rio de Janeiro, Santo5
Liverpool
Hamburg
Rouen
Antwerpen
Bordeaux
London
Hull, Newcastle CB?1 
Glasgow 
Rouen 
Rotterdam 
Liverpool 
Bordeaux 
London 
Hamburg 

I Liverpool

London
Bordeaux*)
Liverpool
Barcelona, Valencia*) 
Tanger1), Pernambucco, Bahia 

Rio de Janeiro, Santos*) 
jRouen*)
Hamburg
London
Liverpool
Gibraltar1), Antwerpen 

i Rotterdam 
Hull, Newcastle O/T. 
Liverpool
Algier1). Bristol, Glasgow*)

I Rouen 
London 
Liverpool 
Hamburg1)
Hull, Newcastle OT.

iTriest, Fiúm« 
I Fiume

Szent László 
Mátyás király 
Algerian 
Jókai

Szent István

Byzanz
Syria
Havi a (C. L>
Petőfi
Rosario
Andalusian
Nagy Lajos
Stefánia
Sultana

, Veri a (C L*S
Roma
Crbino
An dr assy
Cypria (C. L )
Vrbino
Tibor
Persian
Venezia
Deák,
Széchenyi
Matlekovit*

Kolpinu
Zichy
Bátbori

Tyria (C L t 
Mátyás király 
Szent László 
Lusitania 
Egyptian

Jr

10—20 
1U—20 
tü—2ö 
13—28 
21—31 
21—31 
21-31 
21-31 

ab viii-ü ix 
1-10

flsisl

jésszikmkészüléke,
Egyszerű, kellemes, olcsó.

Vezérképviselőség Magyarország részére Budapesten:

Kertész Tódornál, Geittner és Rauschnál, I
Krietóf-tér Andrássy-nt S.

Í1Í27

Középtengeri szolgálat.
Fiam©—Malta—Sale*ilia—Marseille! vonal Fiúméból : Buda 1-éo. Tisza s>an 

Rákóczy 15-én, Árpád 22-én, Andrássy 29-én MaraciUebtil: Rakúczy 4-tn. Árpád 11-én,
Ruda *^‘“;h^12l'1voílaÍ"1Alz elsüosztályu gyorsgőzüs Szapáry, minden szerdán délben m.p. 

iuvu hő 7., H.. 21. VS 2S-án Marsnllebul ilcnuaba. minden vsulortokún este b órakor 
Genuából Nápolyba ex minden szombaton délután 4 urakor rn p jövő hó 10 , - , - e-
Ul-én Nápoly búi direkt Mar seillebe indul.

i) Ha a (/őzo-r indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett 
gatúság teniartja magának a jogot, e kikutöt nem t.untén:.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban .. / :. r- '1 .8 ^r^nt.. _

ai igaz-

Magyar királyi államvasutak^

:-46'3

Pályázati hirdetmény.
1450

A ir.igvar kirih. állr.mvasutak bpeM-hulparti uzletvezetősége,
„ bp©sVt©i>/. .r.-I ..sztálvmémuk-.-'hez. tartózó, s a Ludapes 
-zéke-főiar... M keiületében fekv. valamennyi pályaudvari 
hivatalos éi.aletek v, lakóházak, valaimut az aUainvasutak 
tulajdonát U-pezü orván© kerületben lek,., s ezen üzlettel^ 
.„sí, lelua.clete alatt álló lakliázak keinen)teptoi munkainak. 
iéOl! év. fzept.mb. I -zamitandi. lurom évre terjedő
biztosítása vzelj.iLól ezennel nvilvau..- pályázatot liirdet

Ezen "kémemseprő munkák kiadásúnál uuudeneitelótt kove- 
teltetik, hogv 7 k..;. telendő munkabér ery ai iluriyösszegben 
megáUap.tta -ék ■■■ liopy az ajánlattevők, ugv a ha.osagi 
-zabálvrendeletek. .alaimnt a m. kir allamvasu aknai ken eu,- 
sepró'munkák.a nézve érvényben levő kükmlege-- leitete ek 
határozmányának ,...nt......... lelkiismerete betart«-ara magukat
kötelezzek. . ,.,

Felhivatnak tehát ez#*n mankakra pályázni Ézanaekoz-. a 
Budapest székesfőváros XI. kerülctbeli hatósági ipan-ngede- 
Ivekkel bin, kéipénvoepio mesterek, hogy az egy korona 
magvar okmaovttelvogyel ellátandó ebbel. ajiu.laU.kal leper e 
leivé és „Ajánlat kéményseprő munkák vegrehaytosara fel- 
irattal ellá’v. . f évi augusztus íO-ének deli lb urajaig
az üzletvezető-áltálán» »-ztilyáni.1 , l ei -zkomt >.i -aim. 
1. em 5.) nvujtsák be bánatpénz fejel,en pedig --VU koronát 
készpénzben", va-.-v állami let,-tokié alkalma- éilekpapuokban 
f é augusztus 9-én ,1,-ii 12 uráli az üzlet vezetőség gyújtó- 
Lénitáruiiat tvv’vriek le .

4. bánat! -zM" letelj egy a z ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékr amr-.k a f-u-iape-Ai, llh tolea a Lesi tőzsdén l'.-g- 

utóbb ieevkfit. tizennégy napnál nem i-vibb utolsó árfolyam 
szerint számíttatnak. ,le név értéken felüt számításba nem
vétetnek. .... , , ._v

Csak idejekorán 1-' érkezett i otsbeh ajánlatok szolgaihatn.ik 
a larcval:.' aíapi.tul Olv ajánlatok, melyekben vukara.uk lor- 
düiriuk el, . I.-.Ú- 1-.•/adtatnak el. Az ajánlatok kuZül a szabad 
válaszú-1 jogot fent.irtjuk magunknál:.

^2 v - - - i munkákat L.Umteiido kimutatások, \ alarmn 
külunli . : telek a ír. kir. államvasutak bpest-terézváxosi
oiztalyirieiniőségénél -n.ugoli pályandv.m naponta reggel 9 
uratol del. 12 óláig megtekinthetuk. I.ol egyszersmind ezen 
munkákra vonatkuzólag bővebb íelvilágu^itatEial i- -zolgalna -.

Az üzletvezetőség.

m faasaasaBajmasBMsr.

masafe

Szerkeszti: R AD ö AETAL.
A magyar és a külföldi irodalom termükéit oly olcsó áron hozza forgalomba hogy azokat a legszerényebb
elük is megszerezhessék. Felöleli a szépirodalom minden agat. Már eddig is a legolcsóbb es legteljesebb ház. könyvtárt nyújtja.
BOT- a legjobb minőségű famentes papíron, a legjobb nyomással jelenik meg.
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D" FABINYI
emerit kórházi orvos Speczialista

gyor-an es alaposan /) ó-zvit bármily rej: *-•■> makacs

titkos betegséget
hngycsöfolyást sebeket, «yphilißt btb .

Impotentiát (férfiul gyengesegl
még idősebbeknél ii meglepő eredménynyel. — Bízón 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válás- Kívánatra gyógyszerek.
Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.

Ré-mlei d. ** 9 3; «*ste f. S-ig 41*,Ml

AMA &&&& A***
Az „ATHENAEUM- in "talmi nyomdai 
részvény társulat kiadásában, Budapesten, VII.,
Kerepesi-ut 54. szám, megjelent és ugyan­
ott, valamint minden kunyvkereskedésben kaphatu:

MARCZEL PRÉVOST

BIOS SZÜZEI
Regény t,árom kötetben. Francziából fordította

Gábor Ij/nácz.
Ara egy vaskos kötetben fűzve 3 korona

EBA.
Regény három kötetben. — Francziából fordította

Arthur
Ára egy vaskos kötetben lüzve 3 kor. 60 fill.

Verses müvek.
—■ Lyra as »plica. —*

JLbr&nji fc.mll. Xlirc/iUii daluk é> 
.gyéb köiteuifnyék. (bú).

Balassa BtUint. X'álvgatott kvllr- 
meuyei. Uöó I

Berzsenyi Dáuielö blug. U-ati iS)- 
C sokonai. Doruitya. Víg epu8/ (lU ) 
Coppár. A kovácsok stUa;kja. 

Kadó Antal. (4.)
Vvuduny I A pfle-kei r. da (T^) 
Heine kulV.-mf nyubúl. y idrűdi 

Sándor. (162.)
Kalevala. Részlet. VU.úr Béla 1‘Ati) 
Kisfaludy Karoly. X'alugatott kol- 

teinényei. (Ú).
Kisfaludy S&éiUor. X oiiagatoU

regei.
Kölcsey fc'ereue*. X uivg.vei ovi. (.90) 
A kuruezvliag költészete, (i- ) 
Magyar uépbuiladűk. ló- ) 
Xlai^yar népdalok. y\ JJ i
Ovidius kvltvmeuyeiLol. Faaú> 

viLV. uy.M
Két olusz kültvnV. Bado A U »6 ) 
Szabolvsku Mihály Versek (u4) 
Tennyson. Arden Lrivvli \~J) ' 
Tinódi Sebesty én. \ álv^alutt lus-

toriaii enekfci. 114Ő.)
% vrsegliy Tere néz. \ álug. kulte-

* ményei. (.lüG.)
\ IrAjf Benedek. X alugatoit költe­

ményei. (115.)
Zrínyi Miklós. bligcU veSieűe-

Sampel (tóodianer J. és fiai)
cs. es kir. udvari könyvkereskedése, Budapest, Andrassy-ut 2i.

^Irany

Színmüvek.
AisclijTos. RrvmetlifeLL»/. Zilahi K.

— Agamemnon. Varadi A. (HÍJ.) 
Byron MinLrcd. Ábrányi L. (Jd.)

kain. JJd.ts Lujví. (lJb). 
Bruceo. Lufi Rietiu Caruio. Radu. 

(bU.j
Brieiu. A bölcső. Gábor ly (JUd) 
Cuvullottl. in ekek eueke. Jlado

A. (5d.)
Humus. A kaméliús bulgy. (15).
J>u Maurler-Potter. 1 rilby. (J) 
Uiacvsn. borús szerelem. ItadO

A- ^89 ) . IHauptmann GcrLiurd, A laka*
csők, (JH)

Ibsen. A nfpgyulöló. Vikár B (41)
- A uirsadaium tamaszai. (123.) 
Katona. Ránk bán. Beöthy Zs. (1) 
Kisfaludy Karoly. A kei ok. (5.)

Szilágyi M Mátyás diák. Muse« 
próbája. (202.)

yiurai Karoly. Huszarszerelem.(51)
31 urjjer-Barriére. HoheméleL (29)
Karine. Phaedra. Ábrányi K. (165) 
KAkosl Jetió. Aesupus. ^2U0.) 
Bovettu. A becstelenek, liudó A. 

(16.)
Sardou Najae. Váljunk el. (25.) 
(Schiller. A messinai menyasszony. 

(43.) A . .. f
Sophokles. Antigone. h-enift 

József. (64.)
Tóti« Kaiman. A király házasodik.

(36.)
Veraa. Furasztbecsulet. Radó, (60)

A fai kas. Kadó. (164 )

(11-1-'.)V ologatuit ballada 
Toldi. (W--7U.) 
földi estéje. (67--36.)
Toldi szerelme. Szemelvények. (102-105) 
Kasebu költeményei. Szetnelv 114-75) 
,Xz első iopaf. Juka ördöge (101 i 
Katonxt. Ív-ve búza. bzeut László Síivé. 

(121-122)
Buda halála. (137-139 )
X ujüua .Ars poeukaja. (144 )

Jókai
Szép angyalka Kas képek. (100.)
A i.ag;egyedi két luzla. (140 ) Isk kiad. 
.Ne nyúlj tiuzzam es egyéb elbesz. (154> 
lalléiV--V Zebufun levelei (163.; 
Aepviiág. Llbeszeie'-ek (254 j isk. kiad. 
Az uj 1 vide-. ír. (»ód—JÓI) isk. kiad.
Helvüa. brarua 5 lelv. (56— 59.)
A lekete vei. Sziiunu 5 felv. (72.) 
Lm.ekbeized Kuduil trunuiukusről é* 

egyéb beszedek. (40.)
Ki-ucUb alkalmi beszedek. (175.)

jViikázáth
A jó palov/ok. (223—224.)
Két elbeszélés, (el.)
Szent Beter esernyője. (225—229.)

yy petőji Összes költeményei.
- .i legolcsóbb Jeg>ze*.es. tárgy wzer.a: vsu- 

pgíiöiiuii: iclada-v. Akantlez.Seoísrady, 
Telagdy, Túli n- pcivvi ~z«s t-. »x.-. e

Btküóczl József.
A helység kalapa-.MU. Janus vitéz. (Hd) 
Übe>z‘elu kuit 1 11. Ka do K(23u ei J4U.
\l apustól. Jakub (jdon. (22U i 
Homanczok. Lenkei Henrik. (235.) 
Haja es Szabadság. 1—1L liudnu♦ Re­

zső. (26U. eS 29U.)
Barátság és szerelem, 1—1L ferret,• 

Zoltán. (25o és 27U)
Családi verseL Szinnyei F. (156.)
Táj - és életképek. Vajda Gyula. (171) 
Vegyes kuli. 1-11 Butussá J (161 es JlU) 
£lete és költészete. So/noyyi Gy. (21U) 
K-hesZelen-k ti hírlapi cziknek. (44) 
Ltirajzok. (14-1

lakútól :—
kiadás.

A szcnüvánéji alom. Arany. (20—21.) 
Janui király. Arany. (100- 103.) 
Hamlet. Arany. (103—112.)
(.'unuvauus. tetőti. (179- 160.)
Uthellv. Mikes Lajos (214 215.)

Shakspere

jVíoliérc
Ltandiu György. Hevesi Sándor. (31.) 
A losvény. Hevesi Sándor, (ill 
A keuycskeduL Hevesi Sándor. (142.) 
A botornál la doktur. Gabunyi. (114.)

►yrano de Bergerac.
Rostand lumumUkus Torses »z.a- 

r uiú\ e. t vrdiiuiu Ábrányi Emil.
tJai—-H.) .-SS-»rr Hatvan flllór.

Bannum milliói.
\ iwiz.tunkol kiy unéletra,
Domokos Elek.Harminoz tiller

gróíy Sándor.
Emberfejek. (197.)

Harminoz ttllóc.

Sipulusz.
Humoreszkek. (0. Újabb 

humoreszkek. (134.; 
Harminc* fillér.

jterczeg ferencz.
Elbeszélések. (198.)

Harminoz fillér

I
XX

elbeszélő müveku
— Elbeszélése^ humoreszkik, regér,rek. —
Angol elbefizólók tara. I. (216.) 

fc’runvzlu elbewzélóU. tara. I—HL
(17. 36. lói)

Nómct elbe»z#lok t.lra 1. (19u.) 
Óla ix eil», tara. 1 —li 11 d. 93 1 
Orukx elbt szelők tar» 1. 1116.1 
Spanyol elbeszélők tara. 1 (7U I 
A^ul A (l*orzó> LibtíSZéléSek 1241 
Ambrus Zoltóu Majutorvltsk. táti)
— AruyckaluKuk (205 i
.fcmleis de i diuoudo. A bar el

egvvb apri.-aguk. (..)
Bársony 1. X odaszturténetek. (26.)
— Szül u puska. (217 I
Becsky i.us/16. Ainenkabu t-s

Boccaccio. N olugututt elbeszélések 
a liCKameruriboL (9o.)

Bonrget. iiarum elbeszélés. (33.) 
liutti E. A. Az erkölcstelen. (4-6; 
Coppóe. Henriette. (62)

Adó s i.zess ' (124.1 
Csehov, iölbeizetesek. (00)
Cyprian. LlUeszelesck (130.) 
Indicia. \ jziulok (204.1 
Dosztojevszky. Lgy jstekuS nap­

lója (109 -170 )
Couun Doyle. L'f Hulűi*.'» káJaud- 

JOi. (160 es 222 I
Droz V. Al UI, UZ aiiáUüy tia A

baba. (39.)
l udrody 3. GluUa. hibesz. (212.) 
fc uriua Sutv»tore. LröseoU a sze­

rv.emael. (123,1 
ray A. \ a. faluit invSCL (54.) 
France Au »tőle. Regi dotguk.(14<J.) 
licitül oaspar. X Oi,íg. mesei. (90) 
Kazár Emil. Libe-./eleSCk. (200) 
Karinát» J. Tania hagyományai (22.) 
Kubos Ede A cseugerlJulápok fcs 

egyed elbeszélések (07.)
Kvuedl o. iiarum elbeszélés. (174.) 
KicLlaud. tlbes/elesek. (32 ) 
KipUnig Rudyard. Indiai tűHé- 

netvk. L li (t>0. es 104 i 
— a Dsuugel kuuyve KeppeL L 1L 

(149 és 131.)
Kisiuiudy K. Víg elbeszélései (146) 
Kóbor I itutáv Llbcszeiesek. (129) 
Kozni» A. X lg elbeszeiesek. (4.' ) 
Maupassant. Aptu eibeszeiesek. (2) 
Meyer K Lgy hu szeuvede»e. (57 ) 
Moeller M. oltó. Az uranycsiualo. 

(131—132 )
Murai Karoly. Mese-mese. (116)
Musset, luiau lia. (3l.)
Ouldu. luma. (160 I 
í'app Dan»ei. Ltoiso szerelem. (113) 
pve tógur Bej leim es történetek. 

1.—1L (45 es 141 )
Putapenko. Egy >éa diák eibe- 

szeleseibuL (167 )
Szubónó Noyraii J. Mara. (147.) 
Szulatfub tfról. A medve. (55.) 
Cerao MutUde. Lányok. (63.; 
Szomaiiazy E Elbeszélések. (10.) 
Tábori R. Különös turtéuvtek. (159.) 
Tarezal tiyortfy. Bőnk Vitéz Ku- 

inaban. (164.)
Thury X. L’rak es parasztok. (143) 
Tolnai Lajow. Libeszeiesek (60 
Tolsztoj N. Leó. Népies elb. (120.) 
Turtfouyev. Az ulvdik kerek. (35.) 
Vértesi Arnold. Kisvárosi túrt. (40) 
Zöldi M. bzinuazhistunak. (130)
H. ti. Wells X uaguk harcza (93-94) 
— Az időgép Regény. (157.)

Ur. Moreau szigete. Reg. (207-206) 
5. Ujjaszuletes. Regény. (02)

NÉHÁNY SZÓ
Ä TITKOS BETEGSÉGEKRŐL

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai torban feltűnően 
sok az olyan ember, a kinek vére é; tcstnedveí meg 
vannak fertőzve es a ki fiatalkori künnvelmüseg és rossz 
szokások által idegrendszerét és szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Kell lenni vala­
kinek, aki a’fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni valakinek, 
a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodás 
nélkül és blzalommmal elmondhassák. De nem elég ám 
ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, hanem olyan lelkiisme­
retes specialista orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi életre 
vonatkozó jó tanácsokat tud adni és az esetleg már 
meglevő bajokon is tud segítem, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezése.

ilyen magasztos hivatásu és erre való Dr. Palóci 
v. kórházi orvos, specialista országos h;rü 
intézete (Budapest, VII, Kerepesi-ut 1 0), a hol 
a legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (u?y 
férfi, mint nőj a nem. életről felvilágosítást, a hoi a 
beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei megerő­
södnek, az egész szervezet megszabadul a kóranya­
goktól, lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne 
alkalmazott és sok ezer betegen biztos és teljes eredmény- 
nyel használt gyógymódnálfogva a monarchiá­
ban úttörő és egyedülálló. A mindennapi 
foglalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan 
és gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. P a 1 ú c z azó 
speciális gyógymódjával még a legelhanya- 
goltanb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, 
hólyag-, ideg- és hatger mez-baj ok at, az unfertőzéz ti 
szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült férfierőt (impo­
tenciát), aranveret, bőrbetegségeket és a női nemi szervek 
minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki irmi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimentő, titoktartó választ (a levélbe csak va- 
laszhélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elégetik. . agy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondoskodik. 
Rendelés naponta délelőtt 'J órától délután Ö óráig (vasár­
nap déli 12-ig).

Czirn *. Dr, Palúcz v. kórházi orvos, speci­
alista, Budapest, V 11., Kerepesi-ut 10.

történet-, Irodalom- és mtitSrténeti, bölcsészeti, természettudományi, szónoki munkák és útleírások.
................... • . I ___ Hír** férfiakról fan t Keleti tiunziÄv. Markai Károly. Ké- Pázmány. Kerapni Krisztus követésé­

in. Ábrányi Kornél Képek
gyár zene világból. (176.)

AuUtfjnl David. Bethlen Uábur élete. 
Képekkel. (133.)

Anonymus. Béla király nevtelen jegy­
zőjének könyve. (30.)

Apor Péter. .Metaiuurphosiá ironsyl- 
vaníae (106.)

Áldassy Antal. Pázmány Péter élete. 
Képekkel. (63.)

Bécsi Képes krónika. (186.)
Cicero. Az öregségről. (G5.)

Cornelius N epos. Híres íérllakróL(2ÜL) 
Cserei Mihály Ihstunaja. (12U.)
Deák F. 1601. elsu íelirah beszéde. (28.)
Esküdtek és esRUdtblráklulejnre.

(155—150.)
Falk Miksa. Erzsébet királynéról. (64.) 
Faludt F. A féli Éjtszakákból (^11.) 
Flamm árion. Csillagos esték. (37.) 
tiracza tiy 1646. márczius 15. (32.) 
Junins. Katona Jozsel élete. (139.) 
Kazinczy Eerencz levelei. 130.) 

Pályám emlekezete. (135.)

Keleti ti úszta v. Marko Károly. Ké­
pekkel. (97.)

Koreám áros. Kerékpáros káté. Ké-
ptkkeL (117.)

Kossuth L 1649 juL 11. beszéde. (36) 
KSicsey Ferencs val beszédei (61) 
MaJthSnyl Fiára. Spanyolországi ké­

pek. (165.)
Mindszenthjr ti. naplója. (106.) 
Mllt.es Kelemen val levelei. (196.)atze» aciiciiavu «it nuw.j
Xao*i<n Fridtjof. Éjen és jégen áL

.) |j — Folyam emiesezetc. (iw.; |j KépekkeL (77--78.) ■, -
A „Magyar Könyvtár“ eddig megjelent axámai együtt réezlettizetéere is kaphatók.

Pázmány. Kempis Krisztus követésé­
ről. (151—153.)

Szendrei Juli» naplója és levelei (49)
Plutarchos. Penkles. (73.)
— Conolanus. (167.)
Hadd Antal lhmte. (221.)
Szalárdl J. Siralmas krónikája. (68.)
Szemere-MoróczjT Sakkónyv. (177-76)
Vanderheym ti. Húsz hónap AbeSSi 

mában (165.)
Zrínyi. A/ tűrök atium ellea való or­

vosság. (216.)

FAIRBANKS-MÉRLEGEK
ózados rend-:zeruek, tolósulyos fém- 

ókarral bírnak 09 a hid minden 

pontján egyenlően n érl^gelnek.

Gazdasági-, szekér- marha- zsák- is 
raktári mérlegeinket, különösen 
gazdák, gazdaságok, községek •• 
uradalmak részére a lejjubb meg-

wözudéssel ajánlhatjuk. 41755

Gazdasági egye­
sületi tagok ked­
vezményben ré­

szesülnek.

.FAIRBANKS" mérleg- és gépgyár részv.-társ,
Budapest, Andrassy-ut 14. Gyár : Vaczi ut 155.

Magyar kir. államvasutak. Uztetvezetoseg Miskolci.

1852*2 19ul. szám.

Pályázati hirdetmény.
A mapy. kir. államvasutak miskolczi üzletvezető -efe a? i.taii 

kezelt u-:ze8 vonalain es alloniueaui az 1901. év -zeptember 
hó l-tui 19UÜ évi deczember 21-ig elvfurdulv patkány, egér 

egveb kártékony férgek kiirtására ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott é-- „A; $nlat a rn".zv. 
kir. államvasutak miskolczi oztet;ezetuseg vonalain raUa.o- 
,rtásra 185*22 T9Ü1. számhoz“ feliratai ellátott, b .t .^ba 
és lepecsételt e-- a pálvazati feltételek -zerint kívánt okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1901 óv angasztu* ho 1U. 
napjának délelőtti 12 órájáig a íi.ag; k.* -i|1-
miskolczi üzletvezető-ég titkári hivatalához kir. p -sta utjaa 
térti vevénv mellett nyújtandók be

Bánatpénz lejében ‘2LU azaz kettüszaz korona készpénz, en, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a n • •
üzletvezetőség miskolczi gyujtőpénztárában 1901. é>. aa: 
bo 9-ig déli 12 óráig leletbe helyezendő. ^

Értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett hegy 
napnál nem régibb utolsu napiarfolyain ^zc-rint. de a 
ken felül semmi ecetre <ern fognak számíttatni. I akarcKhv..z 
tari betétkönyvek bánatpénzül nem f ogadtatnak el.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatukban az alkalmazandó 
szereket é< e-zkuzöket \1laizosa11 megnevezni és hogy mir^ea 
egye« irtószer sikere- használható aga az ország--- very ~ 
intézettől lieszenendo bizonyitvanynyal, az alkalmazandó u.u 
eszközök kipróbált használhatósága pedig hitelt érdemid m 
eredeti bizonyítványokkal lesz igazolandó. .

A pályázat tárgyát képező munkára vonatkozó félte 
követendő azerzödésben varrnak reszlelesen telsorolva. ': '*‘‘t ^ 
miskolczi üzletvezetöség II. (pályafentartási es épite-:-1 oiz.a- 
lyában a hivatalos órák alatt betekinthetuk, illetőleg rnegszeu- 
lelhetők, miért is az ajánlattevőkről lelteteleztetik. bog) 
feltételeket ismerik es azokat magúkra nezve egész terjede • 
műkben kötelezőknek elfogadják. . n

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl er*:ez 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. . .

A miskolczi vzletvezetoség ten tartja magának áron J -V « 
hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlat öíSMoé’'rá* 
szabadon választhasson és azzal a szerződést véglegesen meg­
köthesse. .

A bánatpénz fejében letelt 200 korona készpénz fagy 
fentiek szerint megállapított értékpapír az ajánlat el nem -o. 
dá=a eseten az arról szóló értesítéssel egyidejűleg, de 
folyu 1901. év augusztus hó 3u-ig a letétjegy visszaszolgálta.a- 
ellenében kiadatik.

Az elfogadott ajánlattevő bánatpénze a szerződéi sz 
mint biztosíték kezeltetik.

Miskolci, 1901. julius hú 13-án.
Az ttzletvezetőség.

(Vtánnvomí; nem dijaztatik )________

1901. har:

SZERKESZTŐSE
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-Ü 

Telefon száma 7SS. j 
g$ZIRATOKAT KÉM KtLDtNK 1 

EtRMEVTES LEVELEIT FOGA
ELŐFIZETÉSI díj

Vidéke postán r. helyben házi.
Ctrv *rre . - - • 40 kor. I Eiry ncpy« 
fg fél «ne - • 20 tor. 1 E,..- .,
ealföldro : S h- ra N-:: 1 '
francrii- Olasr-. OroB-.TBr

.»iamint amaz 
„erzSdeahez tartozna»

országokLa, m 

Eíry szám ára 1T

RSal Bzámonk főbb 
Vezérczikk : A* agrár-j 
Képviselő választások 
Frigyes császárné rnegl 
Szilágyi Dezső halála 
Lázadás a kolozsvári rl 
Lelkész! értekezlet, 
Állami tisztviselők mól 
A transzváli káhorn 
A kkinai honyodalcr. 
Tárczák : Szilágyi 

Károly. — Erdőn, mező 

Regény: Jaqueline

Az agrár-

Szüksúgesnek véiei 
met az agrár-prograrr 
Károlyi Sándornak : 
intézett levelében nyf

Teszem ezt a í r 
gett egyrészt azért, 
nyilvánítások szabad 
arra a felfogásra, me 
lenségi párt (uqysz- v 
másrészt azfrt, n : 
ral a gönczi kend ír 
hoz tartozó jelölt i 
van a két jelölt ml = 
tenni az összelia-r 
mert gróf K rolyi Sj 
párti.

Mindenekelőtt e 
ténynek a meg.'.:' x\ 
szág lakoss.igának 
főldrnivelésbül élvé 
4S-as párt mar r- 
mivelési és egyúitt 
déseket; a navy 
ditását mar régé ía - 
tette, szemben a !. 
a mely a közg; z 
politikai érdik 
jólétet figyelembe ve! 
kvóta-emelésbe és r 
közősügyes követein

A közgazdasági k 
előmozdításának kéi 
nyezés tehát már 
részén volt; t-s r 
bátomnegyedrésze fő 
érdekel; előtérbe 
képed párimé; ' ? 
egyik ser'

Mi azonban az e, 
dekeit akarjuk élőm 
nemzet többségem--: 
ezért nem teszünk 
vagy földművé1 -I. 
delmi érdekek !:

Szerintünk a nen 
hét, ha csak egyik 
akkor sem, ha az 
másik rovásara; mel 
szorosan össze v. n

Nyomatott Nagy Sándor

A nyelvnek V.szt 
fontosabb az intézi 
hang-zása. egy 

Sok képtelenség 
korszak kezdet.’-n.

Az á lamszerv 
tömegéből állott.

Az egyik tönvg 
osztráknémet int - - 

A másik töm.-gc 
s a vármegyének 

A harmadik tön 
intézmények.

Ezt a háromféle 
leszteni.
sanként kikü-.-ür. 
nemzedékek mui.v 
helyre hozni. 

Gyári módon k- 
De hát kik kés: 

vényszerkesztü in’- 
szokás nevezni ? 
szel, magyar tape 
ben tudtak azok i 

Igen szegénye 
tőkben.

Az a nemzedék 
kormányra ült, el 
előtt soha nem k
leme a bírálatra 
tájékozatlan volt, 
foglalkozott.

Szakférfiakra 1 
szerkesztést. De 
tak. A régi táblai 
és bölcsesség. De 
Bónis s még ne! 
jogélet alaki feji 
nemzetek irodait
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